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talareint amaz országokba, mel/ek a posta- 
izerrodeshez tartoznak, negyedévre 9 frt 20 kr-
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A pünkösdi ünnepek valószínűleg meghozták végre 

Francziaországnal; az uj kabinetet, melyet Bon vier, 
az előbbi kormány bukását előidézett költségvetési 
bizottság elnöke alakított 
baloldal tagjai határozottan 
tunista Rouvier alatt tárczát 
az volt a törekvése, hogy tisztán opportunistákból 
álló kabinetet alakítson, természetesen Boulanger 
kizárásával, s e kabinetnek már eleve csak «minis- 
téré d'affaires» jellege lehetett, vagyis olyan kabi­
net, mely egyik politikai pártra sem támaszkodnék 
különösen s csupán a folyó ügyek elintézésére lenne 
hivatva. A hadügyi táreza elvállalására Rouvier 
Saussier tábornokot kérte fül. Egy tegnapi távirat 
mur a következő miniszteri névsort közölte, hozzá­
téve, hogy Rouvier kedden egy már megalakult 
kabinettel remél a képviselőház elé léphetni: El­
nökség és pénzügy : Rouvier , belligv : Falberes, 
hadiigy : Saussier; tengerészet : JaurPs : kiiltigy : 
Flourens; közoktatás : Spuller ; közmunka : liar- 
be; földmivelés Dautresnie. Az esetre, ha
Lockroy és Granet vonakodnak a kabinet­
ben megmaradni, akkor a kereskedelmi 
a postaügyi tárczákkal Pevtralt és Bizzarellit kínál­
nák meg, vagy pedig úgy oldanák meg a kérdést 
hogy a kereskedelmi tárczát a közmunkaügyivel, a 
postaügyit pedig a pénzügyivel egyesítenék. Ezek 
szerint tehát tegnap még csak 
táreza maradt tényleg betöltetlen.

Eg\ ily kabinetnek a leendő helyzetéről egy pá­
risi távirat a következőt jelezte: A helyzet úgy ál­
lana. hogy a minisztériumnak az előrehaladott pár­
tok soraiban ellenfelei és mérsékelt támogatói len­
nének. A kormány tartóssága attól függne, hogy 
a jobboldalnak mekkora része lenne Lenne- 
Rouvier, kinek képességeihez és erélyéhez két­
ség nem fér, mindenesetre áldozatot hoz azzal, 
hogy kormányra vállalkozik. Azzal, hogy Boulangert 
kizárta, az opportunisták hajthatatlan ' akaratának 
engedelmeskedett. Csak az a kérdés, hogy Boulan­
ger végleges kibukása esetén csakugyan megvalúsnl- 
nak-e azok a fenyegetések, melyek a köztársasági 
elnök ellen való parliament! tüntetésekről és ut- 
ezai zavargásokról szóltak. Egy kiváló republi­
kánus személyiség azonban az ebbeli aggodalma, 
kát alaptalanoknak mondja ; a város csöndes fog 
maradni, a képviselőházban pedig sokkal kevesebb 
számban lesznek azok, a kik az elnök ellen tün­
tetni akarnak, semhogy a demonstrácziúnak nyo- 
maté'-a lehetne. Ha — teszi hoz^á'a tudósítás — 
a Rouvier-kabinet megalakulása minden várakozás 
ellenére az utolsó pillanatban akadályba ütköznék •' 
úgy hiszik, hogy akkor az elnök ismét Floquet 
urat hívná meg. ki azután radikális színezetű kabi­
netet alakitana. Másrészt viszont úgy vélekednek, 
hogy ha a Rouvier-kabinet vagy meg sem alakul, 
vagy pedig mihamarabb megbukik, akkor a képvi- 
selvházra a feloszlatás vár.

A bolgár kérdésre vonatkozó török körjegyzék 
következtében, mint londoni irányadó politikai kö­
rökből jelentik, a bécsi kabinettől várják a bolgár 
válság megoldására ezélzú javaslatot. Abból indul­
nak ugyanis ki e föltevésben, hogy az orosz kabi­
net. mely a török körjegyzék szétküldésébe bele­
egyezett, más hatalomnak hajlandó átengedni 
kezdeményezést. Mivel pedig Ausztria-Magyarország- 
nak kiválóan érdekében van a bolgár kérdés békés 
elintézése, a gróf Kálnoky részéről való kezdemé­
nyezést annál természetesebbnek tartják, mert más 
részről egyáltalában nincs javaslat s az osztrák­
magyar kormánynak bárminő elfogadható propozi- 
cz.ója már előre teljes biztossággal számíthat a ha­
talmak többségének hozzájárulására.
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HIRDETÉSEKET ÉS NYILTTÉRBE 
VALÓ KÖZLKMÍJNVKKKT FELVESZ A1UADÓUIVATA 

P.lRISIIAX /úujynokitfünknfl:
John, F. Jonci & Cio, 31 bis, Faub. Montmar«. 
Frankfurtban a/it. : Daube G. L. és Társa 
Bicibtn; Mossa Rudolf, Keilerstätte Nr. g 

Haasenstoin és Vogler, I., Walllischgassa 10 
Oppelík A., Stubenbastei Nr. 2. 
fichalek Henrik, I,, Wollzoilo Nr. 14.
Herndl Alajos. L, Wotlzeile Nr. 25.
Daube G. L. es Tarsa, I., Wolzeille Nr. 12, 
Dukes Miksa, I., RiemeigaSse Nr. 12.
Danneberg J., Riemergasse 13.
Stern Móritz, I., Wollzoilo Nr. 22.

és valamennyi hirdetési iroda.

, * fővárost IX-ik kerület egyik kormánypárti
kepviselőjelöltje Priickler László tegnap vasárnap dél­
után mondotta el programmbeszédét a Bakács-téri köz­
épületben. A gyűlést Pordán Imre pártelnök nyitotta 
meg és indítványára Freiszleder Nándor vezetése alatt

Ignáez es Peiler Ágoston. A képviselőjelölt megjelenései" 
Medreij Zsigmond tartott beszédet. Priickler Lászlót 
megjelenésekor harsány éljenrivalgás fogadta. Az éljen­
zés csillapultával Rock Géza szólította föl a képviselő­
jelöltet programijának előterjesztésére. Priickler László 
a beszéd bevezetésében utalt saját gyöngeségének érze­
tére, a mely még ma is arra késztetné, hogy a kerület 
képviseletét nálánál méltóbb egyénre ruházza át, (Fel­
kiáltások : Nem egyezünk bele!) de a kerület kívánságát 
nnndig parancsnak tekinti és e parancs előtt meghajolva 
elfogadja a jelöltséget. (Éljenzés.) Pártállása tekintetében ki­
jelenti, hogy a szabadelvű párt hive és Tisza Kálmán köve­
tője. Az ipar pangása való, de itt segíteni kötelessége nem­
csak az államnak, hanem minden hazaiinak, különösen 
a magyar kereskedőknek is. Nem leltet eléggé kárhoz­
tatni azt, hogy kereskedőink vevőik elölt csak azt az 
árut dicsérik, a mely külföldről jő he hozzánk, (Úgy 
van!) Nem leltet eléggé sajnálni, hogy magyar iparczik- 
kekre, mint pl. kalapra, keztyüre, posztóra, an°o! va<ry 
franczia feliratot alkalmaznak és Így a vevőkben a ma­
gyar ipar iránti ellenszenvet táplálják. (Elénk tetszés.)
J ámogassuk a magyar ipart és vezessük helyes irányba 
vevűközönségiinket. Fejleszteni kell az ipari nevelést és 
meghonosítani különösen a háziipari az ország lelsö vi­
dékén. . A kormánynak is vannak kötelességei az ipar 
fejlesztése körül. Szükséges, hogy a vámszerződések 
megkötésénél és a vasúti tarifák megállapításánál külö­
nös figyelemmel legyen hazai iparunkra. Szükséges, 
hogy különösen a hadsereg részére történő szállításoknál 
a magyar iparos kellőképen tekintetbe vétessék, (Helyeslés.) 
nem pedig konzorcziumok gyakoroljanak monopóliumot.
' égül a kerület speciális érdekeiről emlékezett meg. 
Fájdalommal konstatálja, hogy a közraktárak által °a 
kerület el van zárva a Dunától, a levegőtől és a víztől. 
(Úgy van!) 1)em lehetetlen, hogy ezen idővel majd se­
gíthetnek, midőn a közraktárak kiterjesztése fog szüksé­
gessé válni. Minthogy a kis Dima-ág természetes kikötő­
helyet képez, idővel csakis oda fejlődhetik a közraktá­
rak terjesztése. Végül megígérte befolyásának érvénye­
sítését a tekintetben, hogy a negyedik dunai hid a Fe- 
renezvárosnak jusson. A beszédért Schönberg Armin 
mondott köszönetét. A záporeső miatt elmaradt a Kő­
bányára tervezett kivonulás. A párt elhatározta, hogy 
június 9-én, a mely napon Priickler Kőbányán tartja 
programmbeszédét, fényes felvonulást fog rendezni.

— CzegTódről sürgönyzik lapunknak : A függetlenségi 
és a függetlenségi négy vennyolezas Kossuth-párlok egyesült 
nagy bizottságainak mai gyűlésén mintegy 500 választó vett 
ré-zt, daczára a szintén mai napon tartott s a czeglé- 
diek által igen látogatott albertii és abonyi országos vá­
sároknak, 'J áliasy Árpád pártelnök az egyesült “pártok 
megjelent tagjait üdvözölvén, jelentést lett budapesti ki­
küldetésük eredményéről és Komjáthy Bélának képvi­
selőjelölté leendő kikiáltását indítványozta. Az indítvány 
viharos lelkesedéssel elfogadtatott és 'elhatároztatott, ho«y 
jelölt programmbeszédének megtartására kéressék fül. 
Kossuth üzenetének felolvasása rendkívüli hatást gyako­
rolt a választókra. Herman Otto nevét a választók 
szintén lelkesen éljenezték: Komjáthy valószínűleg e hé­
ten tartja programmbeszédét. A gyűlés Xambo ügyvéd 
társelnök lelkesítő beszéde után Komjálhyt éljenezve 
oszlott el.

— A nagyajtai kerületben

Ödön Mezőtúron beszélt. Beszédét a választók nagy 
lelkesedéssel fogadták.

— Kéemárkon ma Andaliázy László kormány- 
párti képviselőt ünnepélyesen fogadták. Holnap tartja 
beszámolóját. Ellenjelöltje' nincs.

— Eleaden a kormánypárt Szlávy Olivért újra fel­
léptette.

— Fehértemplomban a kormánypárti Sztojacsko- 
vits Sándor ma számolt be. Újra felléptették.

— A eárkereazturl kerületben, a melyet Mada­
rász József 1848 óta képvisel, akadt egy vállalkozó kor­
mánypárti ellenjelölte, Vásárhelyi Hagy Jánosnak 
hívják.

— A horvátországi választások. Az Agramer 
Tagblatt, az Obzor, a Hvratska s a Srbobran ma érke­
zett számának egybehangzó közlése szerint az összes 
ellenzéki pártok közt 81 kerületre nézve megegyezés 
létesült, akkép, hogy a Starcsevicsista jogpárl 28, a füg­
getlen nemzeti párt 26, a czenlrtim 9 s az önálló szerb 
párt 18 kerületben állít jelöltet. A horvátországi válasz­
tások június 13-ikától 17- ilcéig lesznek.

— A keozell kerületből Írják nekünk, hogy ott a 
kormánypárti Földvári/ Gábor jelölt megbuktatása ér­
dekében a függetlenségi Windisch párt s a mérsékelt 
ellenzéki Fenyvessy párt fuzionálni fognak.

— A nagyhaltól kerületben, hol dr. Kállay Zol­
tán kormánypárti jelölt ellenében, a függetlenségi" párt 
Vályi Árpádot akarta felléptéim, minthogy ez a jelölt- 
ségel nem fogadta el, Szunyogh Bertalan földbirto­
kost kérték fel a jelöltségre, ki azt el is fogadta.

— A Csáktornyái kerületben Királyi Pált léptették 
fel.

— Nagybecskereken a szerb választók e hó 
26-dikán értekezletet tartottak. Dr. Bottá orvos a szer­
bek elnydmatásáról beszélt s nemzetiségi jelölt felállítá­
sát ajánlotta. Dr. Gyorgyevits ügyvéd czáfolla Bottá 
ál.itásait. Szerinte a szerbek nincsenek elnyomva, a 
magyar törvények jók, a végrehajtásokra hivatott ható­
ságok azonban nem érnek semmit, ő a nagybecskereki 
Programm alapján áll. A jelenvoltak két részre oszollak, 
nagy lárma keletkezett, ínig végre az elnök eredményte­
lenül feloszlatta a gyűlést.

— Apatlnban ma volt a' m. ellenzéki Bittó István 
felléptetése, a melyről Zomborból a következő sürgönyt 
kapjuk : Bittó István tizenkét órakor indult Apatinba 
programmbeszécijének megtartására. Kíséretében voltak 
gr. Apponyi Albert, Hevesi Bertalan, gr. Kinszky Nusi, 
Szemző István, Szemző Gyula, Szakai Adorján, dr.

Háromszékmegyében 
tegnap délután Baróton tartott értekezleten függetlenségi 
párti képviselőjelöltül Incze Józsefet kiáltottak ki. Ugrón 
Gábor lelkesítő beszédet mondott.

— Maroatordamegye gernveszegi kerületében Ger- 
nyeszegen a függetlenségi párt jelöltje Berzcnczey

Ugrón Gábor aján-

Budapest, máj. 30.
0 főrendiházi tagok kinevezését közli a pünkösd 

vasárnapi hivatalos lap a következőleg hangzó királyi 
kézirattal : A főrendiház szervezetének módosításáról 
szóló 1885. VII. törvényezikk 5. §-a alapján, miniszter- 
tanácsorn előterjesztésére, Bohus Zsigmond, Gáli Jó- 
zset és Zichy Antal országgyűlési volt képviselőket 
főrendiház élethossziglani tagjaivá kinevezem. Kelt Bu- 
uapesten, 1887. évi május hó 26-án Ferencz József, 
s k. Tisza Kálmán, s. k. Mind a hárman [az imént 
bezárt országgyűlés képviselőházának tagjai voltak s 
mindhárman kormánypártiak. Bohus Zsigmond es. kir. 
kamarás, a függő államadósságok ellenőrzésére kiküldött 
bizottság tagja, az arad-csanádi a arad körösvölgyi vas­
utak elnöke, hat országgyűlésen át volt képviselő, öt 
czikluson át a szt.-annai, legutóbb pedig a borosjenői 
kerületet képviselte. Most 62 éves. Gáli (Gallu) József 
volt kúriai biró, a ki a polgári perrendtartást kiadta román 
nyelven, az 1884-iki budapesti kormánypárti román 
kon.erenczia egyik vezérférfia volt, a vaskorona-rend 

.*• osztályú lovagja, Temesmegye rékási kerületét kép­
viselte, 48 éves. Zichy Antal, 18-48 óta képviselő, iro­
dalmi munkásságáról is ismeretes, az akadémia t. tagja.

Választási mozgalmak.
Ija június hó 

párlgyülést
Budapest belvárosának 

7-én délután 6 órakor a H
tart. A párlgyülést követöleg Trefort Ágost'képviselő- 
jelűit tiszteletére este 8 órakor a Hungária-szálló 1. em. 
dísztermében díszvacsorát rendeznek, rtfclyre a részvé- 
teli jegyek (egy teríték ára borral 3 Irt 50 kr.) kedden 
deli 12 óráig a Trefort-párt irodájában (váczi-utcza 7. sz.) kaphatók. J
_07 A Lipótvárosi kormánypárti választók junius 
2,, délelőtt 11 órakor Burián János elnöklete alatt 
értekezletet tartottak a tőzsdeépület nagytermében. Az 
elnök javaslatára az értekezlet elhatározta, hogy a párt 
szombaton junius 3-án, délután három órakor tartja 
fakuló közgyűlését, a melyre küldöttség hívja meg 
yuhrniann Mór képviselőt, hogy beszámolóját meg- 
l8”3®- A küldöttség Burián János elnöklete alatt Aebly 
Adolf, Bachmayer György, Bakonyi Miksa, dr. Bródy 
Tivadar, dr. Kern Tivadar, Mezey Mór, Nyiry Lajos, dr. 
itt Ver Jakab’ To,Í3 At,olf, dr. Vécsey István tagokból 
ad. Az értekezleten kevesen vettek részt, mindössze 
20-30 választó volt jelen.
, ~ Udvarhelymegye oklándi kerületének erdővi- 
daki választói tegnap tiardóczon Ugrón Gábort kiáltot­
tak ki képviselőjelöltté. Ugrón Gábor a jelöltséget elfo­
gadta s megtartá programmbeszédét.

István programmbeszédét mondott, 
lotta őt megválasztásra.

Nagyváradon a 48-as függetlenségi párt ma 
tartott népes közgyűlésén Eötvös Károlv nagy lelkese­
déssel egyhangúlag képviselőjelöltül kiáltott ki Tisza 
Kálmán ellenében.

— A rlgyiozal kerület választói közül 100 tagból 
álló küldöttség jött ma — mint nekünk sürgönyzik — 
Zornborba, fölkeresve Apponyit, tőle jelöltei kérve. 
Dvorzak szlanitsitsi tekintélyes polgár tolmácsolta a 
kerület óhaját. Apponyi hosszasan értekezett a küldött­
séggel s jelöltül ajánlotta Hevessy Bertalant, kit bemu­
tatott a küldöttségnek.^ Hevessyfca jeiötség elfogadására 
fel kéretvén, azt köszönettel elfogadta s holnap Rigyiczára 
utazik.

— A lengyeltóti kerületből siirgünyzik nekünk, 
hogy a függetlenségi párti Szalay Imre beszámoló és 
programmbeszédét tegnap tartott Buzsákon, Táskán és 
Tótszentpálon. Bandériummal, zenével, lelkesedéssel fo­
gadták.

— Dunapentelóról sürgönyzik nekünk: Lukáts 
Gyula függetlenségi párti képviselőjelölt tengernyi ban- 
derista s hosszú kocsisorok kíséretében most utazza be 
a rácz-almási kerületet. Programmbeszéde leirhatlan 
hatású. Tegnap Seregélyest, Perkúláf, Dunapentelét láto­
gatta meg.

—- Tordán a függetlenségi Ferenczy Miklós elle­
nében a kormánypárt dr. Pap Samut léptette fel.

— Kolozsvár első kerületének függetlenségi ér­
zelmű polgárai Bartha Miklós elnöklete alatt tartott 
értekezletükön nagy lelkesedés közt Ugrón Gábort kiál­
tották ki képviselőjelöltté.

— Zsolnáról ma siirgünyzik lapunknak : Azsolna-rajczi 
vidéki kerület kormánypártjának vasárnap Zsolnán meg­
tartott értekezletén Cselkö Ignáez a kerület volt kép­
viselője megtartotta beszámoló beszédjét, a mely után e 
párt egy része Őt ismét képviselőjelöltül kiáltotta ki, de 
a választók egy nagy része nyomban dr. Szmialovszky 
Valér ügyvédet és lietavai földbirtokost kiáltotta ki 
képviselőjelöltül, a ki a jelöltséget elfogadván, prograrnm- 
beszédjét, mint szintén a szabadelvű párt hive,‘általános 
tetszés között megtartotta.

— Somlyóváaárhelyen a mérsékelt ellenzéki Beöthy 
Akostnak nines ellenjelöltje.

— A szigetvári kerületben kormánypárti jelöltül a 
függetlenségi párt derék nesztora Fornszek Sándor 
ellenében Széchényi Imre gróf felléptetését tervezik.

•— Péoaváradon Simonfay Jánost] léptették fel a 
múlt vasárnapon tartott értekezleten függetlenségi kép­
viselőjelöltül.

— A kőrőabányal kerület kormánypárti jelöltjéül 
emlegetett Torma Károly nem fogadta el a jelöltséget,
A kerületet most a nemzetiségi Trutia Péter képviseli, 
a kinek ellenében a kormánypárt a m. ell. Hollaki 
Imrét fogja támogatni.

— A osákvárl kerületben Szüts Jenő, a vaáli já- 
rás főszolgabintja fog Kégl György mostani k. p. orsz. 
képviselő ellen fellépni függetlenségi programmal. Kégl 
György e hó 25-én számolt be. Újra felszólították a 
jelöltségre, de ő határozott választ nem adott.

— A oalkmogyoi kormánypárt végrehajtó válasz- 
mánya május 2G-án tartott ülésén elhatározta, hogy 
egyelőre csak a gyergyó-szentmiklósi és csikszent- 
martoni válaszlókertiletekoen állít jelölteket. Agyergyó- 
szentmiklósi kerületből helyeslő tudomásul vette Miké 
Árpád jelöltetésót, a csikszentmártoni kerület részére 
pedig ilj. gróf Andrásai Gyulát, a kerületnek eckli°i 
iépviselöjét hozta javaslatba képviselőjelöltül.

— Mezőtúrról sürgönyzik lapunknak: Tegnap tar­
totta a függetlenségi 48-as párti képviselő jelöltünk Hets 
Ödön programmbeszédét Dévaványán, hosszú kocsi­
sor nagyszáma választókkal jött elébe. Dévaványán az 
antiszemita Vadnainak kevés párthive van. Ma Heti

Molnár Gyula. Apatini kerészt-utnál a választóke­
rületi ek összes küldöttségei küzségenkint sorakozva 
várakoztak lovas-bandériumokkal. Az apatini ha­
tárban beláthatatlan] néptömeg, százj főnyi bandé­
rium és háromszáz kocsinál több várakozott. Reichl 
frigyes apatini tekintélyes polgár német szónoklatban 
üdvözölte Bittől s kíséretét. Bittó meghatóan megkö­
szönte a szívélyes fogadtatást. Virágzápor, diadalkapuk, 
fellobogúzott házak, mozsarak dördillése fogadta a jelöltet. 
Otven főnyi szürke egyenruhás fehér kócsagtollas nép- 
gárda képezett sorfalat, fegyverrel tisztelkedve, a tűzoltó 
zenekar rázendilé a himnuszt. Apafin népei díszes bok­
rétákat koszorúkat adlak ál. A templom és felső népis- 
iskola közti nagy téren először szólott Szemző Gyula volt 
képviselő, beszámolva eddigi működéséről, megköszönve 
a bizalmat, ragaszkodást. Kiemelve, hogy magánügyek a 
mandátum elfogadását lehetetlenné tevén, szerencsésen 
választott a kerület, midőn Bittót kérte a jelöltség elfoga­
dására. A szószékről lelépvén, az ellenpárt által felbé­
relt pórsuhanezok ordítozni kezdtek, nem akarva 
jelöltet szóhoz juttatni. Zsivaj,orditozás néhány 
perczig tartott. A polgárőrség a gyerköczüket szétug- 
rasztván Apponyi lépett az emelvényre, érczes hangjával 
átjárva a tengernyi tömeget, siri csendet varázsolva elő 
Apponyi az ellenpárt oktalanul sértő magatartását ostorozta 
\ égül Bittó neliánv szóval megköszönte a bizalmat s kv 
tüntetést, gyengélkedése miatt nem adhatván programmot 
A kormánypárti szándékolt demonstráczió nagy visszatet 
szést szült, számos tekintélyes polgár, ki eddig a kormány­
párttal tartott, az ellenzékhez csatlakozott. A menet innen 
az npalini bandérium, kocsik véghetetlen lánczolala kisére 
lében Kupuszma felé indult. Beszédeket tartottak 
Szemző Gyula, Apponyi, Bittó. Innen Monostorszeghre 
mentek. Estefelé a menet a bezdáni halárban érkezett, hol 
százhetven lovas bandérium száz kocsinál több várako­
zott. Bittó hosszan szóllott politikai múltjáról. A rövid 
pihenő után a bezdániak a zombori halárig kisérték ie 
leltjüket.

_ — Téthről siirgünyzik nekünk: Hentaller Lajos a 
lélhi kerület függetlenségi párti jelöltje ma tartotta pro- 
grammbeszédót. Győrből Bozzay János kerületi elnök 
Horvátit Lajos és Tauber Károly elnökök kísérték, 
bevonulás meglepően fényes volt. Több mint 40 kocsi 
kisérte. A párlgyülést Bozzay lelkes beszéddel nyitotta 
meg, s kifejezte, hogy csak egy párt jogosult, a 48-as 
függetlenségi párt; Hentaller egy óránál hosszabban 
beszélt, részletesen ecsetelte az ország küznyomorát. 
Beszédét perczekig tartó zajos éljenzés szakította meg. 
Majd Tauber Károly mutatott rá a közösügy bajaira, s 
végül Bozzay mielőtt a gyűlést bezárta, jelentette ki, 
hogy a függetlenségi párt nem veszteget, hanem az el­
vek alapján áll.

— Ftilöpazálláaról siirgünyzik nekünk, hogy gróf 
Teleky József kormánypárti képviselőjelölt ma vonult 
be oda s megtartá programmbeszédét. Délben 100 terí­
tékű bankett volt, hol a jelöltet Péter Károly földmives 
versben köszöntötte fel.

— Alaó-dabaai kormánypárti képviselőjelöltül ma 
egy soroksári küldöttség Illek Viueze ujpesi plébánost 
kérte fel.

— Szentgróton a kormánypárti Eitner Sándor el­
lenében a mérsékelt ellenzék Skublics Jenőt kérte fel 
n jelöltségre.

— A vágveoael kerületben herczeg Odescalohy 
Arthur eddigi képviselő nem fogadta el a jelöltséget 
A kerület kormánypártja Lévay Antal kir. tanácsost 
leplette fel.

—- Nagytapoloa&nybau Odescalchy Gyula herczeg 
ii«a véd ’ A kormánypárt jelöltjeSzzt/yoDSzZci/ Ignáez

jelölt Verbdn Stuly°vszhV Gusztáv a kormánypárti

-- Szeniozen Tarnóczy Gusztáv lépett fel pártonki- 
vuli programmal.

— Makón Justh Gyula képviselő pünkösd vasár­
napján tartotta beszámolóját. Valóságos ünnepe volt ez 
a makóiaknak; A lakosság impozáns tüntetéssel mutatta 
ki ragaszkodását Justh. Gyula iránt és tántorilhatlan hű­
ségei a függetlenségi párt tiszta elveihaz. Justh Gyula 
szombaton este érkezeit meg Makóra. Óriási lelkes tö- 
meg várta a pályaháznál zászlókkal, koszorúkkal. Ka- 
szap Kis Péter pártelnök üdvözölte Justhot. Szép lát­
vány volt a feliobogózotl kocsik hosszú sorának bevo- 
nulása. A menet Baranyi Sámuel házához vonult. A be­
számoló beszéd délután négy órakor volt a makói 
városháza előtt. Óriási néptömeg lepte el a 
tért, ember ember hátán, tízezernél nagyobb számmal.
A midón Kis Peter, Justh Gyula képviselő, az aradi, 
battonyai, nagylaki küldöttek, a párt kiváló tagjai a vá­
rosháza emeleti erkélyén megjelentek, lelkes éljenzés fo- 
gadta őket. A pártelnök felszólítására megkezdette 
Justh Gyula rendkívüli hatást keltett beszámoló 
beszédét Felvetette, van-e a Tisza kormánynak 
létjogosultsága s erre nemmel lelelt s azt a vá­
lasztók elölt is fényesen igazolta. Kormányunk három 
igerele közül egyetlen egyet sem váltott be. Ígérte szo­
morú pénzügyi helyzetünk rendezését, továbbá alkotmá- 
nyos szabadsággal való kormányzatot, végül a megrom­
lott küzerkölcsnek javítását. Az ígéret csak ígéret ma­
radt, mindhárom tekintetben nem előre, de hátra men­
tünk. A zugás és elégedetlenség moraja zúgott vé"ig a 
tömegen, midőn államadósságunk irtózatos tömegét sorolt.

feUIangsulyoztaafügge.lenségi párt tagjainak önzetlen mii' 
Ködöset s kimutatta, hogy hazánk csakis a függetlenségi párt 
országos győzelmével szabadulhat meg a teljes tönkrejutás- 
(ol. Ilyen lelkesedést, minőt Juszth Gyula beszámolója kel- 
tett, tnég nem látott Makó, mely még fokozódott akkor, 
mulön Kis Péter indítványára képviselőjelöltnek újból 
kikiáltották. Juszth ezt örömmel fogadta el. Juszth be­
széde után az aradi függetlenségi párt aleinöke és kül­
döttje dr Barabás Béla ügyvéd szólott Makó város 
lelkes polgáraihoz ; kilörö lelkesedés kisérte demokratikus 
szellemű szónoklatának minden szavát;

— A bereozkl kerületben a kormánypárt dr. Neu­
mann Armin budapesti ügyvédet léptette fel a m. ell. 
Lyka■ Döme ellen.

— Szegeden szombaton este az olt járó Helfy 
Ignáez tiszteletére társasvacsorát rendeztek a felsővárosi 
nepkörben. Helfy Ignáez hosszabb beszédet tartott, mely- 
ben a több közt igy szólt: Ha valaha volt perez, hogy 
a függetlenségi és 48-as párt bátran bonthassa ki zász- 
loját, úgy e perez most következett be. Mert a mull 
országgyűlés nem volt egyébb, mint a vallomások, a 
gyónások kora. A kormánypárt kénytelen volt bevallani 
azt, darabonkint és időnkinl meggyónva azt, a mit a 
függetlenségi-párt mondott. Megmondta a függetlenségi 
part, hogy a jelen viszony Ausztriával fenn nem állhat, 
mert kezünkül, lábunkat annyira megköti, hogy anyagi- 
ag nem leszünk képesek fennmaradni. Jöttek pénzügyi 

kalamitások. Az épen jelenlevő Enyedi Lukács oly meg­
győző számadatokkal mutatta ki, mennyire hanyatlóit 
pénzügyünk, hogy a másik oldalról túlzóknak ne­
veztek bennünket s ime, kis idő múlva nemcsak 
beteljesült, amit mondottunk, de sőt tuliiczitáltak, 
sokkal nagyobb lett a hiány, mint sejtettük. Itt 
az idő, most kell a népnek fülnyitni szemeit, hogy tisz­
tán lásson. Szóló nem terjeszkedik ki erre, lesz alkal­
muk a szegedi polgároknak jirra, hogy holnap annak 
ajkáról hallják a helyzet bírálatát, ki a szegedi pol-ár- 
ságot oly fényesen képviselte a parlamentben. (Éljenzés. 
Éljen Herman Oltó !) Hogy ki Herman Ottó, nem szük- 
ség ecsetelni. Hogy kiváló pártember, arról nem szükség 
beszélni, hogy fényes szellem, azt elismeri a kormány- 
párt is. 0 arról a Herman Ottóról beszél, kit az egész 
müveit világ ismer. Kevés ember tudja hazánkban, hogy 
Herman Ottó az egyetemes világ fényes csillaga. Ilyen­
nek ismerik az egész világ tudósai. Vannak nagy 
számmal kitűnő tudósaink, de a magvar tudományt 
legigazabban Hermann Oltó képviseli. (Hosszas él­
jenzés.) Nemcsak bámulatos tudománykincse van, 
de uj utakat tud törni, világosan, szellemes 
alakba tutija önteni észleleteit, hogy élvezetesek 
azok a laikus számára is, mindenki számára. A 
kormánypárt mondhat ellene akármit, — de hisz 
nem tud mondani ellene semmit, — de tudományát két­
ségbe vonni senki sem meri. Kossuth Lajos (lelkes él- 
jenzes azt mondta szólónak, midőn legutóbb nála volt: 
Ha találkozik Herman Ollóval, mondja meg neki, én 
nemcsak tisztelője, de bámulója vagyok! (Hosszas, lel­
kes éljenzés.) Szégyen lenne, nemcsak Szegedre nézve, 
de az c-gész országra, ha ilyen ember kimaradna a par­
lamentből. A közvélemény azt mondaná, hogy Szegeden 
nem tudják megbecsülni a tudományt. Olyan városnak, 
mely egyetemet kér, meg kell becsülni a tudományt! 
különben minek az egyelem V Akkor kérjen más valami 
intézményt, de nem egyetemet. (Közbekiáltás : Szemi­
náriumot! Hosszas derültség. Éljen Helfy!) Szívből 
kívánja szóló, hogy Szeged II. kerületében a független­
ségi párt Herman Ottó nevével, nemcsak a párt, de 
Szeged hírneve érdekében győzelmet arasson. (Zajos 
hosszas éljenzés. Éljen Helfy! Éljen Herman Ottó.)

— A székesfehérvári 48-as függetlenségi párt — 
mint nekünk táviratozzak — ma fogadta gróf Károlyi 
Gábort először körében. A pályaudvarban óriási közön 
ság gyűlt egybe. Márkus Antal alelnök lelkes beszéd 
ben üdvözölte a jelöltet, ki ezt rövid beszédben meg­
köszönvén, kocsira szállott. Gr. Károlyi Gábort 50 kocsi 
kísérte a megye-térig, itt Szüts Szabó István fogadta.
A megyeház-térről beláthatallan embersor valóságos 
zászlóerciőben kísérte Károlyit az «aranysas» szállói", 
hol Lipits István és Gáncs Jenő alelnökök után Káro 
lyi Gábor emelt szót, megköszönvén a lelkes fogadta­
tást és programmbeszédének megtartását űrnapra Ígérte. 
Kossuth Lajosnak értesítő sürgöny küldetett. A lelke­
sedés igen nagy volt s a fogadtatás, daczára, lio-y 
kormánypárti jelölt Szögyényi Géza is ma tartotta” pro 
grammbeszédét, példás rendben folyt le.

~ A VII. kerületi Morzsányi párt elnöksége e hó 
dO-án ülést tartván, elhatározta, hogy dr. Morzsányi 
Károlyt nagy küldöttség fogja a régi polg. lövöldébe 
kísérni, hol e hó 31-én kedden d. u. 5 órakor prog­
rammbeszédét fogja tartani. Utána nagy pártvacsora 
lesz, melyen hölgyek is szívesen láttatnak.

— Szabadkáról táviratozzék nekünk, hogy dr. 
Mukits Károly ügyvéd, Szabadka város második vá­
lasztókerületének kormánypárti képviselőjelöltje ma dél­
után tartotta programmbeszédét. Ezt megelőzőleg na»y 
körmenet járta be a választókerületet. Az Arany Jáno's- 
téren nagy néptömeg elölt mondta el Mukils programm- 
jált utána Farkas Zsigmond beszélt, ajánlva a jelölt 
megválasztását.

Möháoaon a kormánypárt ma tartotta alakuló 
gyűlését. Mint lapunknak táviratozzék, a gyűlés a leg­
botrányosabb jelenetek közt folyt le s valóságos fiaskó­
val végződött. Margilai ügyvéd, ki a legutóbbi hat éven 
keresztül mérsékelt ellenzéki pártelnök voll, nyitotta 
meg a kormánypárti értekezletet. Beszédét a zajongó 
antiszemita elemek sivitozása, abczugolása s fütyülése miatt 
csak megkezdenie lehetett, de aztán nem folytathatta. Ez­
után gúnyos közbekiáltások, nevetés és goromba megjegyzé­
sek közt folyt le a párt tisztviselőinek és végrehajtó bizott­
ságának választása. Ily körülmények közt került szóba a 
, elültség. A kormánypárt elnökének ama kérdésére, ki 
egyen a jelölt, a sokaság Balázs antiszemitát éltette — 

gúnyból. Erre elnök Stajevics János levelét olvasta fel, 
melyben az a jelöltségről lemond. Ez a bir a híveket 
egészen leverte, Slaievics maga helyett Antal Gyula, volt 
péesvárosi képviselőt ajánlotta, mely ajánlatot az 
összes kormánypárti hivek, egyetértve az erőszakoskodó 
anliszemilákkal, egyértelmiileg abczuggal fogadták. Kauf­
mann József, a párt jegyzője, aztán az elnök ellenzése 
daczára Mémetli Liptitot, a kerület volt ellenzéki kép­
viselőjét ajánlotta a párt jelöltjének, de ezt a jelöltet is 
abczuggal és fiitytyel dehonesztálta az ingerült tömeg. 
Német egyébként már előre tiltakozott a kijelölés ellen 
az elnökhöz irt levelében. A kormánypárt tehát nem 
kapott jelöltet. A pártértekezlet kiabálás és fütyülés közt 
oszlott szél.

— Kaszton Rriosfalussy Vilmos 
képviselő ma tartotta meg beszámolóját, 
újból megkínálták a képviselőséggel.

— Erzsébetvárosból sürgönyzik, hogy Dániel 
Márton erzsébetvárosi kormánypárti képviselő ma adla 
elő beszámolóját. Dr. Isukutz Viktor ügyvéd a végre­
hajtó bizottság nevében Dániel Mártont újra ajánlotta 
képviselőjelöltnek, a mit a választók egyhangúlag he­
lyesellek.

— Az iglól kerület volt képviselője s a kormány­
pártnak újból kikiáltott jelöltje, Münnich Aurél szomba­
ton esle érkezett Iglóra és tegnap Merényben megtar­
totta beszámolóját és programmbeszédét. Iglón ma tar­
tott beszédet, a napokban a kerület többi községét láto­
gatja meg.

— Nagymartonban Bégen Gusztáv, a kerület volt 
képviselője ma tartotta meg beszámolóját, mire a kor­
mánypárt újból jelöltnek kiáltott« ki.

— Déván Szathmáry György a kerület képvise­
lője, s az ottani kormánypárt jelöltje, ma lartotla beszá­
molóját és programmbeszédét, mire Biró pártelnök tol­
mácsolta a választók bizalmát. Ezután a jelölt tisztele­
tére diszlakoma volt.

beszámoló és programmbeszédét óriási közönség jelen­
etében. A hölgyek koszorút nyújtottak át neki, a vá- 
asz ok a legfelkesebb nyilatkozatokkal fogadták. Szent- 

királyi kijelente hogy ezentúl sem csatlakozik párthoz. 
Programmja legközelebb áll a függetlenségi párthoz, kő- 
veteti a magyar hadsereget és az önálló vámterületet, 
de partszellemnek nem veti magát alá. A kormány iránt 
nem viseltetik bizalommal, bár elismeri hazafias szán- 
deklalait. Szentkirályi az összes pártok jelöltje s ha 
nem egyhangúlag, úgy túlnyomó nagy többséggel fog

vies Albin, Rudnay József, Viszili József, Riuinyánszky 
Kalman. Szentkirályi a jövő vasárnap Aszódon tartja 
meg beszédét. J

— A nagylaki választókerületben Becker János ed- 
digi függetlenségi képviselőt pünkösd két napján Magvar- 
csanádon, Pitvaroson, Majlata, Ambrozfalván, Albertiben a 
választó polgárok lelkesedéssel fogadták, Megismerték 
szavaiból hazánk helyzetét, kormányunk veszedelmes 
gazdálkodását, s téves utón bolygó politikáját, azért hű 
támaszai maradtak továbbra is a függetlenségi pártnak 
ts Becker Jánost újból megválasztják, Beker szavait ro­
mánul Conpian János aradi ügyvéd tolmácsolta nagy 
tetszés mellett. Csanádon olt volt dr. Barabás Béla a? 
aradi függetlenségi párt aleinöke is és beszédével lelkes, 
hangulatra keltette a választókat. A kerületi párt elnöke 
farkas József makói ügyvéd és jegyzője, Buja Lajos 
csaned-palolai tanító dicséretes buzgalommal működnek 
a párt diadaláért. A kormánypárt fejvesztetten kapkod 
jelölteit. r

— Battonyán pünkösd hétfőjén tartotta meg a füg- 
gettenseg1 párt óriási részvét mellett alakuló és jelölő 
közgyűlését. A kerület pártelnöke Justh Gyula festette 
hazunk szomorú helyzetét és kötelességteljesitésre hívta 
lel a polgárokat. A párt újra megalakult. Elnökké ismét 
Justh Gyulai, alelnűkökké Vertaneczet és Fischer Izsákot, 
jegyzőnek Lakatos Árpádot választották meg közfelkiál- 
ussal, mely után Vertanccz alelnök beszélt naoy 

hatassal, jelöltül Arad város derék fiát dr. Miilek 
Lajos ügyvédet ajánlja, ki jelen lévén, a bizalmet meg­
köszönte és lelkes ovácziók mellett tartotta meg 
programmbeszédjét, mely alatt viharos éljenzések 
hangzottak Aradról a függetlenségi párt küldöttségeként 
megjelentek dr. Barabás Béla alelnök, Miltner József 
är',rVe^efZteUn (iyula’ dr" PrieEI Jstván, Campian János, 
Ratty Ede, 1 omits György, mely küldöttségnek nevében 
dr. Barabás Béla üdvözölte a battonyiakat. A kerület- 
ben, úgy a mérsékelt ellenzék, mint a kormánypárt ál­
lítanak jelöltet. Utóbbiak minden erejüket o kerületre 
[ordítják, mert a megye másik két kerületében 
kilátásuk sincs. gyenge

kormánypárti 
a mely után

1 .7Y I ’ nJ;, • V s*entkirályi Albert, kerü­
letünknek volt képviselője és képviselőjelöltje ma tartá

.... A. k®}?zsl kerület függetlenségi párti képvi­
selőjelöltje I isontai Soma budapesti ügyvéd, mint 
nekünk sürgönyzik, ma délután tartotta Kolozson óriási 
va.asztó közönség előtt programmbeszédjét, a közönsé" 
gyakori eljenzései közölt. Lelkesítőén beszéltek mé» 
ugrón György pártelnök, Bénél Ferencz kolozsván 
tuggetlenségi pártelnök, Somodi István ügyvéd és mások 
/.I- ”at0aváaárhelyröl sürgönyzik: Lukács Béla 
államtitkárt, az első választókerület szabadelvű pártjá­
nak képviselőjelöltjét 10 tagú küldöttség a kocsárdi ál­
lomáson üdvözölte. Pályaudvarunkon Győrig polgár­
mester a hatóság élén fogadta az államtitkárt. Fályi 
Karoly pártelnök a párt nevében üdvözölte. Az állam- 
tituur mmdkét szónoklatra meleg szavakkal válaszolt. 
Délután négy órakor az Apollo helyiség nagy termei 
szorongásig megtellek hallgatósággal. A képviselőjelöltet 
lelkes eljenzéssel fogadták. Bihari pártelnök felkérésére 
Lukacs államtitkár megtartotta programmbeszédét, mely 
a nagyszámú közönség állal élénk helyesléssel fo«adta- 
tott. A beszéd befejezésével Dobay ügyvéd mondott 
köszönetét. Napközben Lukács államtitkár megtekintette 
a varost. Este tiszteletére 200 teritékü banket veit.

.77 Pápáról sürgönyzik nekünk. A pápai két ellen- 
zeki part egyesülvén, egyhangúlag Eötvös Károlyt ki­
áltotta ki képviselőjelöltnek. — A kormánypárt tegnap 
tartott nagy gyűlésén Láng Lajos mostani képviselőt 
kiáltotta ki jelöltnek, a ki ma tartotta meg beszámolóját 
es programmbeszédét.

— Egerből siirgünyzik nekünk: Szederkényi Nán­
dor függetlenségi párti képviselőnk ma délelőtt
háza udvarán . ... a város-
,, 0. , na8y közönség előtt tartá beszámolóját.
LsUcy bandor s Polonkay Endre üdvözölték Szedet ké- 
nyit s adtak kifejezést a választók bizalmának. Egyhan­
gúlag újra jelölték. Ellenjelöltről szó sem lehet.

,~7 A tornallyal kerületben a függetlenségi 48-as 
parti Hevessy Benedeket újra felléptették.

— Pozsony második kerületében ma tartá beszá- 
fefiépteüe kormänypärli Neiszidler Károly. Pártja újra

- Kózdlvásárhelyröi a Székelyföld kuriózum- 
képén közli azt a hírt, hogy ott liga alakult, tagjainak 
szama eddig 100. Ezek mindnyájan választópolgárok s 
kölcsönös kötelezettséget vállaltak, hogy szavazatukat 
ama kepviselőelöltre adják, a ki 5000 irtot oly czélból
ad, hogy az afepitványképen feléletvén, annak évi ka­
matából két kezdivasárhelyi szegény fiú végezhesse ta- 
nulmányatt. — E nemes czél azonban a választási s a 
büntetőtörvényekkel nehezen egyeztethető össze s a li°a 
tagjainak a kir. ügyészséggel gyűlhet meg a bajuk. 6
. .7 mSZír4*í kerületben kormánypárti jelöltül fellép­
tetett Plachy lamás nyílt levelet intézett a kerület vá­
lasztóihoz, melyben hivatkozással megrongált egészségi 
állapotára, kijelenti, hogy a jelöltségtől visszalép. A szi- 
ráki kerületben Hanzély László kir. tanácsos lép fel kor­
mánypárti programmal.

— Debreozen második választókerületében a függet­
lenségi negyvennyolezas párt tegnap délután tartott köz­
gyűlésében Mezei Ernőt, a kitűnő publiczistát, a füg­
getlenségi párt rendithellen elvszilárdságu tagját léptette 
fel, a ki már egy Ízben Miskolcz városának volt kép­
viselője, mint ilyen nagy tehetségével, jellemességével, a 
párt elveihez való törhetlen ragaszkodásával a függet­
lenségi párt díszét képezte. Mezei Ernőnek újra megvá­
lasztatásával nyerni fog a parlament.
r ÍZ D,onafö,~avá?ró1 sürgönyz‘k lapunknak: Szluha 
István -48-as függetlenségi képviselőjelölt óriási lelkese­
dés közepette tartotta ma programmbeszédét, 200 lovas- 
b an derűim, 100 helybeli s környékbeli kocsi telve vá­
lasztókkal vonult eléje. A városháztéren készített díszes 
emelvényen tartotta nagyhatású lelkesítő szónoklatát. 
Elébb Batkay László beszélt, majd a jelölt tartá meg 
nagy tetszesse! fogadott programmbeszédét. Utána 
Szluha Benedek szólott, lelkes szavakkal intvén a vá­
lasztókat arra, hogy becsületüket áruba ne bocsássák. 
Kátkay ismételten emelvényre lépett, emlékeztetve a 
gyülekezetei a legutóbbi választáson kivívott győzelemre
Ä"Bb.o£a;.o/rJei,f,nak-A g$a,Bk6z«'™

— Sárosmegyéből Írják nekünk: A mint előre kö- 
etkeztetni lehet, a kormán) nyer megyénkben két ke­

rületet és vészit egyet s igy megyénk három kerületét a 
kormánypárt s három kerületét a mérsékelt ellenzék 
emberei fogják képviselni a jövő ülésszakon. Eódossu 
ímre & kis-szebeni és Leseké István a hétliársi ke- 
ru'et, >njraékeif e lenzeki, valamint Bornemisza Adám 
a bcrtfai kerület kormánypárti képviselője, egyhangú 
megválasztásnak néznék elébe. Az eperjesi kerületet * múlt ülésszak kezdetén miniszteri tanácsossá kinevezeU 
Berzeviczy Albert után, dr. Schmiedt Gyula képviselte 
kormánypárti pngrammal. Szereplése azonban már is
ííőftwMS t-kmlh®tÖ’ ?ert az ellene föllépő mérsékelt 
e lenzéki Bujanoyics Sándorral szemben elenyésző 
kisebbségre van kilátása. A giráltt kerület mérsékelt 
ellenzéki képviselője Dessewffy Kálmán, ki súlyosan 

vissza Vonul a közpályától s e kerületben két

w
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kormánypárti jelölt fog mérkőzni. Az egyik Görgey 
Béla girálli aljárásbiró, a másik ilr. Glück Lipót eper­
jesi ügyvéd. I)r. Glück ezelőtt három évvel is próbált 
szerencsét, de megbukott. A zborói kerületben, hol 
nagykiterjedésü birtokai után özv. gróf Erdődy Júliának 
véleménye irányadó, Vest Lajos, a grófnő ügyésze fog 
föllépni kormánypárti programmal. A vele szemben föl­
lépni szándékozó Ferenczy Elek eperjesi fiatal jogtanár, 
kinek megyénkben összeköttetései nincsenek s népszerű­
ségre még nem igen tehetett szert, nem sok vizet fog 
zavarni. Különben Fest maga még nem bontott zászlót. 
A kerület eddigi mérsékelt ellenzéki képviselője Keczer 
Miklós, hir szerint visszalép a politikai pályáról.

- Újvidékről sürgönyzik az 0. E.-nek, hogy Mo­
csár y Lajos ma tartotta prngrammbeszédjét, melynek 
főbb pontjai voltak: Inkább hajlandó az állam- 
tönkbe, mint adóemelésbe beleegyezni. Tomi csőt, 
mint a magyar sajtószabadság mártírját dicsőí­
tette. lisza a népszerűség rongyos köpenyét a nemzeti- 
s.’gek gyanúsításával foltozgatja. Magyarország idegen 
szellemű ellenséges indulatu hadsereg által okkupáit 
tartomány. A hadsereg csak a császár személyes gár­
dája, melynek nincs hazája, csak császárja.

— Nyltrán Lubrich Ágost antiszemita képviselője­
lölt ma tartotta programmbeszédét.

— Zólyomban a kormánypárti Kiss Pál ma tartotta 
beszámoló beszédét. Ljra kikiáltották jelöltül.

— Nagyváradról sürgönyzik az 0. E.-nek. Tisza 
Kálmán miniszterelnök a tegnap esti vonattal ideérkezett 
s fiával Tisza Istvánnal Gesztre utazott tovább. Az ün­
nepeket családja körében tölti. Beszámolóját Nagyvára­
don legközelebb fogja megtartani. A választás valószínű­
leg a jövő hó 17-én fog végbemenni. A város zászlók­
kal van feldiszitve.

A nagyszalontai kormánypárt jelöltje Arany 
László Gyulai Pál kíséretében utazott le a kerületbe.

Szabadkára Ivánka Imre kormánypárti képvi­
selő tegnap délután érkezett. A pályaháznál Antimo­
nies Mátyás üdvözölte. Ma délelőtt tartotta meg Ivánka 
beszámoló és programmbeszédét a városi vendéglő nagy 
dísztermében. Kijelenté, hogy Tisza Kálmánt világré­
szünk ez egyik legkiválóbb államférfiét követi, mert 
benne erőt, képességet és talentumot lát, hogy a ma­
gyar államot a legválságosabb- pillanatokban is szeren­
csésen kormányozhassa. Bírálta az ellenzék vezérférfiai-
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nak, különösen Apponyinak és Ugronnak szereplését. 
I tána Horváth Mór, az itteni második kerület képviselője 
mondott rövid beszédet magyar nyelven és bunyeváczul, 
melyben választóinak bizalmát megköszönte. A beszámoló 
beszédek elhangzása után Antnnovich Mátyás pártel­
nök ajánlotta fel a választók nevében a jelöltséget 
Ivánkának és Horváthnak. Mamusich Ágoston 
ügyvéd e felajánlást bunyeváczul ismételvén, a jelenle­
vők mindkét jelöltet kikiáltották. Délben Ivánka tiszte­
letére újból banket volt, a melyen Kállay Albert főis­
pán is megjelent. Ivánkának ellenjelöltje sem lesz. Hor­
váth Mórellen hasonlóan kormánypárti programmal dr. 
Mukics Károly ügyvéd és földbirtokos lép fel. Mind­
kettőjüknek nagy pártja lévén, a választás eredménye 
kétes.

Jókai kassai beszéde.
Kassa város kormánypárti képviselője Jókai Mór 

tegnap tarlá ott beszámoló beszédét. A nagy költőnek 
trétás politikai beszédei a közönségnek mindenkor ked­
velt olvasmányát képezik, a miért is részletesen adjuk 
belőle a humorosabb helyeket. Jókai költői fantáziájá­
val Magyarország politikai helyzetét Tisza Kálmán s 12 
évi kormányzását következőleg adja elő :

Az ellenzéki jelszavak nem mennek túl azon az ál­
lásponton, hogy Magyarország anyagi helyzete súlyos, 
hogy a polgárok terhei nehezen viselhetők, hogy az 
államháztartásunk épen úgy küzd, állandó fedezethiány­
nyal, mint a hogy az egyes polgárok háztartása küzd 
ugyanezzel a bajjal.

S ezt az állításukat nem is szándékozom megczáfolni, 
mert magam is érzem azt a bajt, a mi minden embert 
nyom ; s nagyon kívánom, hogy segítsünk rajta.

Az ellenzék minden szónoka egy általános jelszóban 
egyesíti nézetét, mely szerint minden bajainknak véget 
lehet vetni s e szó az, hogy «meg kell buktatni Tisza 
Kálmánt.» (Lelkes felkiáltások: Éljen Tisza Kálmán!)]

Ez tréfának sok, komolynak kevés.
Már tavalyi ittlétem alkalmával volt szerencsém önök 

ilolt elmondhatni, hogy Magyarország pénzügyi nyomott 
helyzetének első és legáltalánosabb oka a lázas fegy­
verkezés Európa minden államában, mely alól mon­
archiánk és saját magyar hazánk sem vonhatja ki ma­
gát, ha a többiek prédájává nem akar lenni.

De még roncsolóbb hatással van az európai országok 
minden népeinek jóllétére a külügyi politikának örökös 
bizonytalan helyzete. Egyik nagy állam folytonosan fe­
nyegeti a másikat. Elég egy szikra, hogy lángralobbantsa 
az egesz robbanógázokkal szaturált európai athmosphae- 
rát. Soha sem tudhatjuk, hol üti fel a fejét egy Schnü- 
j ele, a ki miatt megindulhat a világháború. Ez izgató 
bizonytalanság miatt minden vállalkozási szellem meg­
bénul, az üzlet pang. A milliomosnak használatlan he­
ver a pénze s a munkásnak nincsen kenyere: a keres­
kedő veszteséggel dolgozik s a földbirtokos a kapitálisát 
költi. De ez így van egész Európában; ez nem a mi 
specziális bajunk.

Hozzájárul ehliaz, hogy a külső országok kormányai, 
meg a velünk barátságos Németországé is, ■ a végett 
hogy a saját óriási kiadásaikat fedezhessék, behozzák 
a felemelt vámokat épen azon czikkekre nézve, 
a melyek Magyarország főkivitelét képezik.' Búzánk, lisz-
t mk. 1)01*11 TI 1% Q7007MnIf kunnnm.:!«l.   II • •• l

monarchiát, hogy létjogát és európai miszióját saját ere­
jével megvédelmezhesse. Ez olyan kötelesség, melyet 
Európának minden állama teljesít, s mindegyik nagy ál­
dozatok árán teljesiti. S ez nem volt kárbaveszett áldo­
zat. Ennek az árán élvezte Mágyarország népe tizenkét 
éven át a háborítatlan békességet.

A mit e hatalmi erő fentartására áldozunk, az min­
den európai állam népe közt nálunk a legkevesebb.

Az olasz nemzet évek során át viselte az örletési 
adót, mely a legszegényebb embert is adófizetésre kény­
szerűé, benne volt az a száraz kenyerében, a polentá- 
jában, a mindennapi egyetlen ételében, még is viselte 
azt, országa megszilárdításáért.

A magyar nemzet pedig nem sanyarog, mint az olasz. 
Elismert tekintélyünk a statisztikában. Keleti Károly 
kimutatja nagybecsű munkájában Magyarország élel­
mezéséről, hogy a mit népünk tápszerekben elfo­
gyaszt, annak az értéke évonkint ezerszázhusz millió 
forintot tesz ki, ennek épen öt perczentje, a mit földadó 
és pótlék és földlehermentesités czimén fizet, tehát min­
den húsz falatja közül egyet áldoz fel a hazájának a 
magyar. Ezt akarja-e megtagadni?

Ez volt az egyik, a mire költöttük az ország terhére 
felvett kölcsönöket, a / ilfegyverkezés.

A másik volt az az áldozat, melyet külügyi politikánk 
Követelt. Igen is Bosz’iia és Herczegovina elfoglalása 
is pénzünkbe került.

Arról, hogy üdvös volt-e monarchiánkra nézve e két 
tartomány megszállása, mai napság már vitatkozni is 
felesleges. Hogy jó volt, azt bizonyítja a Balkánfélszige­
ten uralkodó hangulat a népek között. Azok, a kik még 
most is azt hirdetik, hogy e tartományok elfoglalásával 
a mi országunknak esett kára és veszedelme, ugyan 
jól tennék, ha ezt elhitetnék az orosz politikusokkal, a 
kik az ellenkezőről vaunak meggyőződve. Erre a 
tényre rákényszerített bennünket Törökország gyen­
gesége.

Azt mondják még ma is az ellenzék vezérszónokai, 
hogy nem kellett volna Törökországot, hazánk védbás- 
tyáját ledülni engednünk.
ma °l> *!a bást/ánk vob> ugyan korhadt bástya lehetett. 
Már Hákóczy korában sem lehetett hozzá támaszkod­
nunk, 3 Kossuth alatti szabadságharezunkban olt jött 
keresztül '1 örökország tartományain hátunkba az ellen- 
ség, a hol neki tetszett, a szemlélő török hadseregek és 
pasák tudtával és beleegyezésével s ha bevégzelt har- 
czaink után kimenekült vezéreinket a török kormány 
belogadta internálta, s később szabadon bocsátó, ezért 
ugyan hálával tartozunk neki, de a hálát meg kell osz­
tanunk közte és Anglia között. (Igaz !)

De hát a belügyekben mit tett a Tisza kormány? 
kérdi az ellenzék.

Az egyik feleli: Semmit. A másik már azt mondja : 
hogy mindent rosszabbá telt ; az utolsó már azt kiáltja: 
rosszabb-állapotokat hozott az országra, mint a tatár- 
pusztítás.'(Nagy derültség.)

Ha valaki kiállításunk pavillonjait, palotáit végig járta, 
valóban méltán kiálthatott fel az ellenzékkel: ■ «i»y néz 
ki Magyarország a tatárpusztitás után!» (Elénk 'derült­
ig-) ~ A kormány, a mit csak lehelt, mindent meg­
tett a hazai iparos érdekeinek emelésére, népfelkelésünk
leiszerelése hazai - — • .........
rosoknal:
ben hanyatlást s ............
kiihiszonyokban találjuk az okát; ellenben a kormány 
részéről minden megtörténik, hogy ipariskolák, minta- 
rajztanodák fentartása által a hazai ipart nemcsak 
versenyképessé tegyük, de annak önálló irányt 
adjunk. 1

Hogy a kereskedelem helyzete valami fényes volna 
Magyarországon a jelen időkben, azt valóban nagy op- 
timisnus volna állítani. Nem is szádékozom rózsaszínűre 
lestem az állapotokat, csupán egy igazságos bilance fél­
jük')Sat lgÜrCm “ mult éa ,elen helyzet közölt. (Hall-
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Remélem, hogy a buzgó katholikus férfiú nem számítja 
a históriai emlékű templomaink, a budai Mátyás-templom, 
á kassai dóm restaurálását a haszontalan czifraságok 
közé, de még talán az emlékezetes Vajda-Hunyad ki 
rályi várnak újból kitatarozását sem.

A belügyminiszteri hatáskör üdvös tárgyai közül csak 
hármat hozok fel: a megyék és városi municzi- 
piumok rendezését újabb korszerű alapon, a főren­
diház reformját és az újból fölemelt Szegedet. Ezt 
nem lehet nagy szavakkal ledisputálni a föld színéről. 
S a mi különbséget mutat a föltámadt Szeged a mult 
és jelen képe között, ugyanazt a dicsőséges emelkedést 
mutatja fel Pozsony, Kassa, Miskolcz, Debreczen, Arad 
Temesvár, egész Szepsi-Szentgyörgyig. Mindenütt palo 
ták sorai válták fel a rozzant viskók ulczáit, s min 
deniitt legszebb paloták az iskolák. Es ezek mind azt 
hirdetik, hogy ime ilyen Magyarország a tatárpusztitás 
tizenkettedik évében és hirdetik a kalászoktól hullámzó 
mezők, a jól kezelt erdők, a szabályozott folyamok, a 
robogó vasúti vonatok, az egymást űző gőzhajók, a füs­
tölgő gyárkémények, hogy milyen a tatárfutás utáni 
Magyarország. (Hosszantartó éljenzés.)

Es mindezekkel szemben mik azok, a miket a tisz­
telt ellenzék szónokai a kormány és szabadelvüpárt el­
len hangoztatnak?

Hát mindenekfelelt a pénzügyi helyzet.
Nekem sem szándékom ezt a helyzetet valami 

ragyogóvá tiindököltntni. Az évről-évre feltűnő deficzitlbi- 
zonyára nem csillag, de fekete pont az egünkön.

Hogy örökös adósságcsinálással kormányozzuk az or­
szágot, azt én magam sem óhajtom. Kell kitalálnunk 
módszereket, melyek a hajt elenyésztessék. De ezen mód­
szerek sem hadképességünket, sem kulturális haladá­
sunkat nem csorbíthatják. Sok jogos aspirácziónkat el 
kell tennünk boldogabb időkre.

Az ellenzék vezérszónokai mint egy jelszót kiáltják 
ki a «fogyasztási adókat.» 1

En nem vagyok ellene. Nemcsak Oroszországban, de 
a legtöbb alkotmányos országban is be van már az ital­
adó hozva s nagy és könnyen behajtható jövedelmet 
képez.

Csakhogy ennek hazánkban egy lényeges akadálya 
van: a fennálló regále.

En azonban magam is szorgalmazni fogom a fogyasz­
tási adók behozatalát; de alapos aggodalmam van az 
iránt, hogy majd mikor ez a törvényjavaslat alakjában 
a ház aszta ára lép, a tisztelt ellenzék szónokai mind 
ellene fognak támadni, mint a hogy országpusztulást 
hirdetlek, mikor próbára csak a kávé) és ezukor adót 
behoztuk s a petroleum vámot felemeltük.

A másik vád ellenünk az, hogy Magyarországon nincs 
elég szabadság. Erre nem felelek semmit. Még ez is hadd 
legyen szabad.

Az egyik ellenzék magasrangu vezérszóka azt han­
goztatja, hogy demokratáknak kell lennünk.

Ez valóban kívánatos volna; csakhogy nem felülről 
kellene azt kezdenünk ; hanem alulról. (Igaz ! ügy van I) 
Az lenne boldogulásunknak legbiztosabb eszköze ha 
minden ember egy ranggal alább fokozná az igényeit a 
magánál szegényebb emberekéhez alkalmazná ° a társa­
ságát, az élvezetet, az életmódját, nem pedig a hogy

ura-Sadot^ker1S|aÍMknat gy'ar?pilá’ ? erdóíyi ipa- most teszi, egy ranggal feljebb a magánál nagyobb 
mnu!i .e e,' „ vannak iparágak, melyek- kát utánozva. (Elénk helyeslés, ügy van')
Ä , UnÍ,f.nnaÍÁm«‘ a .Val,ozott A «Bálázásunkat hagyhatnék azé t. a h'L

Tizenkét év előtt köröskörül nyilt volt (a határ keres­
kedelmünk előtt. Német- és Francziaországgal, úgy Ro 
mániával kedvezményes szerződéseink voltak, annál 
lógva a kereskedelmünk közvetíthette könnyű módon 
nyers terményeink kivitelét a külföldre s az ottani ipar- 
cziKkek behozatalát Európa nyugatán, mig keletfelé 
ugyanazt tehette a magyar ipar terményeivel s a romá­
niai gazdasági czikkekkel és mégis mikor legkedvezőb­
bek voltak a körülmények, a kereskedő világ panasza 
számos volt. Ha nagy volt a kivitel, nem voltak elég 
közlekedési eszközök. A különféle vasúttársaságok tarifa­
tételei mellett a mit megnyertünk a vámon, elvesztettük 
a réven, a legtöbb vasutunk zsákuleza volt, mely nem 
vezetett ki a világba. Most mind Német-, mind Franczia- 
ország csaknem zárt vetett rendkívül magasra emelt 
vámtételeivel, Romániával pedig valóságos vámháboru- 
ban vagyunk.

Most, midőn Németország, Francziaország és Romána 
lele be van deszkázva előttünk a világ, egyetlenegy 
ajtónk maradt, melyen át szabadon vihetjük áruinkat a 
világ piaczára. Fiume. A jelen kormány építette ki a 
fiumei kikötőt és létrehozta az Adria gőzhajózási társu- 
latot. Ezeiőtt tizenkét évvel a fiumei kikötőben csak 
vitorláshajók vesztegeltek; gőzös csak csodára jelent 
meg a Quarnerneroban. Ma az Adria társulat maga egy 
év alatt kétszáz negyvenhat hajójáratot tett:saját és 
beszerzett hajóival.

A mi csak teljesíthető kívánsága van a magyar ke­
reskedő világnak, azt a magyar kormány mind szivére 
veszi, s annak teljesítésében el nem ernyed soha, s ott, 
a hol kell, befolyásának egész súlyát mérlegbe veti, 
a mint bebizonyilá ezt a pozsonyi marhavásár fentar-wSStó; 731 «wi

JÄÄSÄSS“amenkaiversenye.
Mindezeknek az általános nagy bajoknak a létezését 

minden ember tudja, a ki nem él a vadonban, csak az 
nem tudja, aki nem olvas semmit s csak a falu tornyá­
ból látja a világot.

hs hát az ellenzék szerint mindezeknek a bajoknak 
egyszerre vége lesz, a mint Magyarországon az ellen­
zéki barom töredéknek sikerül megbuktatni Tisza Kál­
mánt.

A mint Tisza Kálmán visszalép, a franczia nemzet 
egyszerre lemond Elszász-Lotharingiáról, (Derültség 
abba hagyja a nagy fegyverkezést; Oroszországban °a 
pánszláv párt nem izgat többé háborúra ; beáll az álta­
lános béke a versenyző hatalmasságok között s akkor 
aztán fe virágzik az üzlet, az ipar; a pénzpiaczok, 
penzkirályok csak azt a hirt várják, hogy Tisza meg­
bukott, rögtön abundánssá lesz a fennakadt miliiárdok 
tömege (Elénk derültség), s ha még azt is megtudják a 
nemet és franczia kormányok, hogy Tisza után Apponyi 
grot foglalta el a magyar kormányelnöki széket, rögtön 
leszállítják a mi földiparunkra nézve nyomasztó vám­
tételeket. (Nagy derültség.)

Hát hiszi azt valaki? (Hosszantartó derültség.)
„ tzert ismétlem, hogy ez a jelszava az ellenzék­
unalmas ^ nagy0D szomoru» komolynak nagyon

Lehet Magyarországon bárminő kormány változás, az- 
zat az a [alános európai üzletpangás meg nem javul.

Az ellenzék bírálat alá veszi Tisza Kálmán­
nak egesz tizenkét évi kormányzását. Ha nem tenné is 
ezt az ellenzék, én magam tenném ezt feladatommá, 
végig tekinteni az egész 12 éven, hogy mi történt a ie- 
len kormány vezetése alatt. (Halljuk! Halljuk!)

Kezdik legelőször is az államadósságokon. El­
mondják, hogy ez a kormány mily iszonyú tömeg állam- 
adóssággal terhelte meg az országért, s a számokban 
határt nem ismernek, elkezdve az Apponyiék 800 mil­
liójától egész Orbán Balázs husKonkétezer milliójáig. 
(Derültség.) - - J 6

Maga Apponyi Albert gróf elég igazságos a választók 
előtt kimondani, hogy ez összegből 320 millió forint le­
vonandó, mint a melyet a Tisza-kormány kamatbiztosi- 
tott vasutak államivá tételére, uj, vasutak építésére, ha­
szonhajtó és szükséges beruházásokra fordított. Talán 
meg többre is megy a hasznos befektetések összege.

a n meg több is levonható a rentekonverzió folytán 
Sfo»delt né,V,ege3 érlék ezkmén, de azért még mindig 

„ fennmaradni egy több száz, talán kétszázhetven
meSjl'Ä allf1,adóS9ág* összeg, melyről a közönség
két esztendő ala”íJak m're forditolluk azt lizen-

Számot fogok adni.
Ezen az összesen lettmind vifoix 0S3.zefen lett Magyarország megerősítve fonk Ínní,.cmmd, befelé'„ Hadseregünk, tengerészé- 

tunk, honvédsegunk, népfelkelésünk nem beszél, de
pesse tettük mind Magyarországot, mind atesz.

'síikként is a vállalkozási lendület, de másfelől meg­
szilárdult az; úgy hogy midőn tizennégy év előtt min­
den pénzválság egyszersmind kereskedelmi válsággá is 
mergesult el s halomra buktatta a legnagyobb házakat- 
mostanság úgy viharzott keresztül az európai pénzválsá« 
fölöttünk, hogy annak egyetlenegy kereskedő firmánk 
sem lett a halottja.

S a mi fődolog az, hogy kereskedelem mai napság 
saját lábain áll. Míg 14 év előtt, ha a bécsi kereskel- 
met Kilétté a hideg, a magyar kereskedelem esett az 
ágyba (Flenk derültség. Igaz!) jelenleg pedig saját szer­
vezettel bír, mely képessé teszi, a • mint az általános 
helyzet kedvezőre fordul, egyszerre bámulatos lendüle­
tet venni.

Kormányunk arra nézve is mindent elkövet, ho°y a 
kereskedelmünk üzését lekötő romániai várni,áborut 
megszüntesse, mely iránt az egyezkedések legjobb fo­
lyamatban vannak, ezeknek megkötésénél azonban óva­
tosan kell eljárnia, nehogy azzal, a mivel a kereskedő­
nek használt, megrontsa a földmivelőt. Hazánkban 
nemzelgazdászati téren gyakran, ellenzésbe jönnek a 
loldmivcs, az iparos és a kereskedő érdekei és kívánal­
mai. Az ellenzéknek az a könnyű munkája, hogy mind 
ez ellentétes fonalakból egy korbácsot fonjon a kormány 
számára; de a kormánynak az a .feladata, hogy ez egy­
mást keresztező fonalakból, mint a takács az esztevá- 
taján, egy egymást kiegészítő tartós szövetet szőjön, a ez 
nehezebb munka. (Helyeslés, ügy van!)

mu°kát készítik elő a. kereskedelmi, iparos és 
földműves szövetkezetek, kamarák, kongresszusok. Ezek­
nek, a feladata a konkret kérdéseket, jói- megvitatni, hogy 
a segélyül ajánlott eszmék egész éretten, mint gyümöl­
csök s ne mint szóvirágok kerüljenek a törvényhozás 
elé. A theoretizálók'serege az országgyűlésen valóságos 
egvptomi csapás. (Elénk derültség. IJgy van!) ° 

Senki ellen annyi támadás nem intéztetik a parla­
mentben, mint Trefort miniszterünk ellen.

Csak egyet tudnak szemére vetni az ellenzék szóno­
kai, azt, hogy az általa gondozott intézetek számára 
palotákat épít. Azt elhallgatják, hogy azok a díszes hom­
lokzatú s nemzetünkhöz méltó házak saját magukat 
fizetik ki házbérben, melyet azelőtt magánbérházakban 
fizettek. Biz ezek szép házak ! De hát hiszen a tatárok 
is azt tették, hogy teleépitették palotákkal az országot 
mikor itten jártak. (Elénk derültség.) ’

Egyetlen palota ellen van állandó kifogása az ellenzék 
szónokainak, mely még nem is létezik: az uj ofszádiáz 
ellen. Ezt azonban okvetlenül fel kell építeni, me°rt a 
mostani barakot, melyben a mostani képviselők ülnek 
csak húsz évi használatra szánták, az idestova nyakába 
szakad a törvényhozó testületnek s eltemeti a honatyá­
kat egyetemesen, Miértünk, rossz szabadelvűekért ugyán 
nem lesz kár, de ha az ellenzék bajnokai is odavesznek 
ez csakugyan pótolhatatlan veszteség lenne az országra.

Azt is hallottuk az ellenzék igen tisztelt vezére szájá­
ból, hogy a kormány cifraságokra pazarolja a pénzt.

0yhatnók azért, a hogy elfogadtuk» 
(Elénk derültség.) hisz most már nincsenek parasztok, 
hanem földészek, nincsenek májszterek, hanem iparosok, 
nincsenek inasok, hanem tanonezok, nincsenek legények’ 
hanem segédek, nincsenek diákok, hanem egyetemi pol­
gárok, nincsenek prókátorok, hanem doktorok, nincsenek 
földesurak, hanem gentryk, nincsenek asszonyok, leány­
kák, hanem urhölgyek. (Zajos derültség.) A ki nagyuram 
volt, az. most tekintetes ur s a képviselők nagyságos 
urak. Per «hallja az ur!, csak a miniszterelnököt szólit- 
gatják. (Hosszas élénk derültség.)

Az ellenzék függetlenségi pártjával szemben kevés 
mondani valóm van.

Általános jelmondatuk, Magyarország állami önálló­
sága nagysága, dicsősége. Kinek ne volna eszmény­
képe. Ez az eszme élni fog, a mig szív ver a magyar­
ban. (Elénk helyeslés. Úgy van!) Hogy mikor lesz 
létesíthető, azt elmondtam ugyanitt ezelőtt három évvel 
mikor szerencsés voltam a választók előtt politikai hit­
vallásomat előadni. Magamat nem akarom ismételni; de 
elmondom, a mit e napokban hallottam egy külsejére 
nézvo egyszerű földmivestől, ki még három év előtt a 
függetlenségi párt zászlóvivője volt, most pedig a sza­
badelvű párt hive. Azt inondá e derék hazafi kolozsvári 
Szabó István uram egy felköszöntőjében «Uraim, én 
voltam is, maradok is Magyarország függetlenségének 
híve; azonban a kocsikeréknek is öt talpa van egy­
szerre mind az öt nem éri a földet, hanem csak egy­
másután. Az a keréktalp, melyre a függetlenség van 
írva, még most amoda túl van: hadd jöjjön hát egy­
másután a többi.» (Elénk helyeslés és tetszés.) Ennél 
okosabbat nem lehet mondani. (Igaz!)

A mi a másik követelését illeti a függetlenségi 'párt­
nak. az önálló vámterületet, ez sem képezhet közöttünk 
állandó pártkülönbséget, mert az bizony beküvetkezhe- 
tik. Ha az osztrákok, a csehek, lengyelek olyan szépen 
dolgoznak a velünk való méltányos kiegyezés lehetet­
lenné tevésén, akkor bizony nem marad más, • mint a 
határvám a monarchia két állama között. Hogy ez 
hasznára fog-e válni valamelyiknek, nem fog-e alatta 
végle enül szenvedni itt is, túl is az ipar, földmivelés, 
kereskedelem, az nagy kérdés, de megpróbálhatják: 
ha olyan nagyon akarják ; rövid időn majd rá jön- 
nek, hogy mégis jobb a békés kiegyezés. Ezért ugyan 
nem érdemes egymást ütnünk: úgyis ütnek bennünket 
elegen.

En azonban a szabadelvű párttal együtt azon vagyok, 
hogy létrejöjjön a.mindkét félre nézve méltányos kiegye­
zés, s ha szakításra kerül a dolog, annak ne mi ma­
gyarok legyünk az okai.

Hanem egyet még is megjövendölök a magyar nem- 
zetnek Azt ne higyje valahogy, mintha a független ön­
álló Magyarországban majdan kevesebbek lesznek a ter­
hei, mint a mostani állapotában. Az önállóság nem 
egy-egy darab kenyér, melyet meglehet enni, ha­
nem egy uj vendég az asztalunknál, a ki a tálunkból 
eszik.

Szóljak még valamit az antiszemita pártról?
Legjobban jellemzi ezt a pártot az, hogy még becsü­

letes magyar nevet sem tudott magának választani, még 
a nevét is kölcsönkérte a zsidótól.

Mint társadalmi pártról nem beszélek róla; e téren 
való működése más lapra tartozik, csupán mint politikai 
pártra van rá megjegyzésem.

Bizony mondom, hogy ha más országokban az anti-
rrShaSzxif:ugr Magyarorszis°n az még

Ha vannak a zsidó fajnak hibái, azokat meg kell or­
vosolni, de a gyűlölet és az erőszak soha sem volt or­
vosság. Azon országokban, a hol az úgynevezett kultur- 
harcz folyik, még lehet valami értelme az antiszemitiz- 
musnaK. De mit keres az a fenevad mi nálunk? a hol 
a vallásfelekezetek még békében és a közös haza sze- 
reteteben é nek: a hol kis jövedelmű főpapjaink a haza 
es emberiség javára milliomokat áldocnak s azért min- 
den vallásfelekezetnek lisztelését bírják. Valóban a val- 
lasgyulöhit szilogalása, a felekezetüldüzés nemcsak em­
bertelenség, nemcsak hazafiatlanság, de istentelenség is 
ebben a nu országunkban.,.

Előadtam az ország helyzetét híven, komolyan, ala- 
posan. Nem szépítettem, a mit bajnak látok, nem vá­
daskodtam, nem ócsároltam az ellenzéket. Es most nyu­
godtan teszem fel önök elé e kérdést, helyes-e, okos-e, 
liazalias-e az ellenzéknek az idén kiadott jelszava: 
Kálmán?)6 buktatni TÍ9Za Kálmánt.» (Éljen Tisza

Es ha véletlenül sikerülne az ellenzék sokféle töredé- 
Kének visszalépésre kényszeríteni Tisza Kálmánt és mi­
niszter társait s vele együtt a szabadelvű pártot, azt kőr- 
dem: hát akkor mi következnék?

Ki vállalkoznék az uj minisztérium megalkotására, 
Apponyi Albert gróf-e, vagy Helfy Ignácz? A mérsékelt 
ellenzett fogadja-e el a függetlenségi párt elveit kor- 
niányprogramm gyanánt ? vagy a függetlenségi párt 
tér meg a mérsékelt ellenzék által elfoglalt közösügyes 
alaprii s Orbán Balázs és társai bemennek a delegá- 
czióba ? (Derültség.)

Vagy épen csak azt akarják, hogy miután már a nagy 
franczia nemzet épen most játsza azt a nagy tragédiát, 
hogy egy ország, melynek kezébe van adva a teljes 
szabadság és hatalom, de azzal egyesek Jiiusága miatt 

tud 9 népképviseletével képes ugyan miden 
kormányt megbuktatni; de mér [odajutott, hogy olyan

állandó kormányt, mely egy éven át eltart, nem tud 
megalkotni, hát ennek a nagy tragédiának a paródiáját 
szükségképen el akarja-e játszatni a magyar nemzettel 
a három ellenzék?

Bizonyos vagyok felőle, hogy a magyar nemzet nem 
fogja azt eljátszani.

Es most végzem beszédemet, nem azzal a szóval, a 
mivel az ellenzék egyik hírneves jelöltje, hogy «paran­
csoljon velem kapitány uram», nekem csak az én meg­
győződésem parancsol, az én generálisom pedig nem 
parancsol; mert mi ösmerjtik egymás nézetét jól s tud­
juk, hogy mikor mit kell tennünk, még azoktól az idők­
től kezdve; a mikor az ember bizony a fejével játszott, 
midőn nem csak kiáltotta, de tette is azt, hogy «Éljen 
Magyarország!» (Hosszantartó éljenzés.)

Nagy megnyugtatással veszem híveim megelégedését 
s miután a jelöltséggel újra megtiszteltettem, nem ke­
resve az eredmény biztonságát, sehol sem, csak Kassán 
lépek fel. (Lelkes felkiáltások: Éljen Jókai Mór!)

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőin­
ket, a kiknek előfizetésük e hó végével lejár, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltoztassanak.

Lapunk előfizetési ára:
egy hóra . . . . 1 frt 80 kr. 1 hat hóra................. 10 frt
két hóra _. . . . 3 frt 60 kr. ; egész évre.............. 20 frt
három bora .. 5 frt — kr. j

Lapunk mindennap, tehát hétfőn ős ünnepek után 
következő napokon is megjelon.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» czimü, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 fiiért, félévre i frtért, negyedévre 2 frtért kapják.

Az előfizető nevének, ezimenek, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olyashatólag kiírását kérjük, hocty a
lan a7atl/nlrl(ic/iknn Utk. — — -fi "

na ozunszautgj meat a posta-utalvany 
ragasztva beküldik a Iciadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a 
régit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az ,,Egyetértés“ kiadó-hivatalába 
(kecskeméti-utcza 6. szám alá) küldendők.

Ax » Egyetértés“ kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— május SO.g

Személyi hívek. Károly Lajos főherczeg 
néhány napra Reichenauba utazott. — Keresztéig 
dán király e hó 29-én Bécsbe érkezett és vejéhez, 
acumbarlandi herczeghez szállt. - Bylandt-Rheidt 
gróf közös, hadügyminiszter jövő kedden utazik 
vissza Meranból Bécsbe. — Kállay gróf ■ osztrák 
pénzügyminiszter e hó 27-dikén visszaérkezett 
Bécsbe, Boszniában tett szemleutjáról. — A trón­
örököspár őszszel Stájerországba utazik és októ­
ber közepe felé érkezik vissza Bécsbe. — Thyra 
Cumberland! herczegnö a nyarat Hütteldorfban fogja 
tölteni. — Albrecht főherczeg ma este szemleutra 
indult. Először Triesztbe megy, a honnan a «Greif» 
nevű gőzhajóval beutazza a dalmácziai tengerpar­
tot. — Luitpold bajor herczegrégens e hó 28-án 
délelőtt 10 órakor Albrecht főherczeg látogatását 
fogadta. — Stemeck báró altengernagy a tengeré­
szet főparancsnoka a «Greif» nevű yachton ma 
Triesztbe érkezett.

— Hogyan fogad a magyar király. A Times 
abból az alkalomból, hogy az angol királyné jubileuma 
emlékére a Béesben tartózkodó angol alattvalók ugyan­
ott ogy gouvernante-menházat akarnak alapítani °s a 
bécsi angol követség négy tagja a királynál megjelent, 
kérve a menház protektorátusának elfogadását, a követ­
kezőket Írja a király fogadási módjáról. A királyi váró­
terem, — mikor az angol követség tagjai olt megjelen­
tek — tele volt katonatisztekkel és más előkelőségek­
kel, hogy köszönetét mondjanak kapott kitünteté­
sükért. A várakozók közt voltak azonban ivók, ipa­
rosok, tanárok, özvegyek, árvák s számos férfi és nő a 
szegény osztályból, kezükben tartva a királynak átnyúj­
tandó kérvényüket. Kevés ország van olyan, a hol ez 
osztályba tartozó egyének bejuthatnának uralkodójuk 
színe elé. Itt azonban mindaz az alattvaló, kinek va­
lami tisztességes kérni valója van, biztos lehet, hogy ki­
hallgatást nyer. Hetenként egyszer vagy kétszer a király 
fogadóierme nyitva áll a közönség elfogadására. A je­
lentkezők sorban követik egymást. Egy ajtónálló kinyitja 
az ajtót s a kérelmező belép s szemben áll a királylyai.' 
Megette az ajtó bezárul s a kérelmező azt mondhatja a 
királynak a mit akar. Sem kamarás, sem titkár nincs 
jelen a ki nyűgözné. A király állva fogad, egyszerű 
egyenruhában, csillag vagy szalag nélkül s nyájas mo- 
solylyal s könnyű kézmozdulattal figyelmeztetni látszik 
a kérelmezőt: «Itt nincs czeremóniára szükség, mondja 
el dolgát, s ha tehetem segítek rajta,» Valódi királyi 
fogadás ez. Mindenki átérzi a király atyai indulatát. A 
királynak átható s higgadt modora van. Egy intésével 
tudtára adja látogatójának, hogy érezze magát otthon s 
egy szavával kihozza belőle, a mit mondani kivan. Ak­
kor aztán megadja egyenes válaszát, melyet a legtöbb­
ször nyájas mosolylyal kisér, s a mit megígér, azt be is ‘ 
váltja. Kitérőleg sohasem válaszol. Ha valaki idegessé 
lesz véle szemben, addid nyújtja a kihallgatást,- mi« a 
kérelmező lámpaláza elmúlik s akkor megkapja az 
egyenes királyi választ. Igén vagy nem, o kettő közt 
van csak a választás s a kérelmező minden esetben 
azzal az érzelemmel távozik, hogy részvevőre talált.

— Az árvíz. Temesvárról láviratozzák mai kelettel:
A vizveszély folyton tart. A Bega folytonos áradása 
komoly veszéllyel fenyeget. Temesvár lapályosabb he­
lyei viz alatt vannak s a külvárosok utczái elöntvék. 
Óteleknél a Béga-töltést gonosz kezek két helyen átvág­
ták. A jobb parton több ezer hold gyönyörű vetés el 
van árasztva. Paracznál egy ember vizbe fűlt. Ma éjjel 
négy helyen volt szakadás a Béga töltésén és a 
megye határában. A Maros, Szépfalu, Kisfalud, Kis-szent- 
miklós határaiul elöntötte. Temesmegye junius 2-án 
rendkívüli közgyűlést tart, melyben nagy küldöttség fog 
választatni, hogy a 9-én lejövő Baross miniszter előtt 
föltárja vizszabályozási bajainkat.

— írók és művészek kirándulása. Az Írók és 
művészek társaságának több tagja a pünkösdi ünne­
pekre Nagyváradon át Kolozsvárra utazott, ho«y a 
nyári kirándulás programmját megállapítsák. A társasá­
got Nagyváradon szombat délután igen szívélyesen fo­
gadták s este tiszteletökre a színházban díszelőadás volt 
Tegnap délután 80 teritókü fényes bankett volt a 
«Rózsabokorban», a melyen a város intelli«eneziája 
szépen volt képviselve. Azután a társaság a gyorsvonat­
tal tovább utazott Kolozsvárra, hová vasárnap este ér­
kezett s a kulturegyleti. bizottság által a vasútnál na°v 
ováczióval fogadtatott. Hétfőn délelőtt 11 órakor a vá­
rosházán dr. Haller Károly és iTom-ocsw József el­
nöklete alatt nagyszámú közönség előtt tartott értekezle­
ten kimondatott, hogy az Írók és művészek társasáea a 
kulturegylet közgyűlésére augusztus 28-án íerándul. 
Arad, Déva, Nagy-Szeben, Segesvár és Brassó lesznek a 
stácziók, a végállomás Sepsi-Szentgyörgy. A részletek megállapításával dr. Baller, Komócsy^Dalmady és 
Sándor József bízattak meg. Délben fényes bankett 
volt. Este n társaság tovább utazott Brassóba.

— Nagy pdataalkkaaztéa. Lapunk legutóbbi szá­
mában röviden megemlítettük, hogy Béesben nagy pós- 
tasikkasztás történt. Az esetről a következőket Írják:
A bécsi rendőrség e hó 28-án délután 3 órakor nagy 
póstasikkasztésról értesült. A tettes, egy póstahivalalnok, 
megszökött; a rendőrség elrendelte körözését. Zalewski 
vagy Zaleski Philemonnak hívják. Tiz pénzes levelet sik­
kasztott el, melyekben 147,627 frt 70 kr és 7800 frank volt. 
Zalewski a sikkasztásra régóta készült és tette végrehajtá­
sára ép olyan napot választott, a mikor sok pénzesle- 
vel megy kezein keresztül. A leveleket először félre­
tette és csak későbben vette magához. Hogy ezt mily ' 
ügyesen csinálta, bizonyítja az, hogy tisztviselőtársa, a 
ki ugyanannál az asztalnál, szemben ül ■ vele és

hivatalszolga, a ki oldalvást áll, nem ve'te észre

Zalewski manipuláczióját. Hogy sikkasztását mindjárt no 
vegyék észre, következőképen járt el : Ha pénzeslevelet 
vett át, a feladó és czimzett nevét, továbbá a levél tar­
talmát nem jegyezte be naplójába, a minthogy ez elő 
van Írva, hanem a feladónak csak vevényt adott a kül­
deményről, a levelet pedig, melyet nem vett jegyzékbe, 
ügyesen félrecsusztalla, aztán zsebre vágta. Zalewski 
csak azokat a leveleket jegyezte a naplóba, melyeket 
előírás szerint átadott kollegájának ; ennek következtében 
a két tisztviselő naplója teljesen egybevágott. Csaknem 
valamennyi elsikkasztott levelet előkelő bécsi ezég adta 
fel. A «Thorseh fiai» ezég 31,000 frt erejéig van érdekelve. 
Több más ezégnek az nap feladott levele, melyet Za­
lewski szintén elsikkasztott, 1000—10,000 forintot tartal­
mazott. A sikkasztó.csak két év óta volt házas. Egy is­
mert bécsi kávéház-tulajdonos leányát vette el é3°meg- 
lehetösen nagy hozományt kapott. Zalewski lakása egy­
szerűen, de elegánsan van bútorozva. A postaigazgató­
ságtól 600 forint évi fizetést és 300 frt működési pótlé­
kot húzott. Zalewski Philemon 18ő4-ben, Zapoliovban 
Gácsországban született. 1876—1880-ig a katonaságnál 
szolgált és 1880-ban lépett a posta szolgálatúba. Ott 
utoljára e hó 26-án esti 9 óráig végezte szolgálatát és 
másnap bejelentette főnökének, hogy nem jöhet el a hi­
vatalba. Csak délután derült ki, hogy ezt azért 
üzente, mert időt akart nyerni. Délutáni. 1 óra 
tájban ugyanis bejelentették a postaigazgatóságnak, hogy 
egy a «Niederüsíerreiehische Escompte-Gesellschaft» állal 
feladott, 6000 frt tartalmú levél nem érkezett me» a 
czimzetthez, Neutitscheinbe. Azonnal vizsgálatot indí­
tottak és ekkor derült ki a sikkasztás. Zalewski Phile­
mon 33 éves: alacsony, vézna termetű, fekete haja, 
bajusza, szakálla van, szemei kékek, szemöldjei feketék, 
orra szabályos; lengyelül, németül, románul, riithénul. 
oroszul, szerbül, olaszul, illírül és kevéssé fran'ziául is 
beszél. Szökése alkalmával sötét, fekete és fehér sávos 
ruha, vilagofszürke felöltő és ezilinder volt rajta. Úgy 
látszik, hogy Zalewski külföldre szökött. A postaigazga­
tóság annak, a ki a sikkasztó! elfogja, vagy nyomára ve­
zet, ezer forintot és az elsikkasztott összeg tiz százalé­
kát tűzte ki jutalmul. A mint kiderült, Zalewski az nap, 
a mikor megszökött, egy a Rothenthurmersirassén levő 
üzletben egy dobozt vásárolt, abba valamit beletett és 
lepecsételve, egy hordárral elküldte nejének. Nincs ki­
zárva annak a lehetősége sem, hogy a sikkasztó még 
Béesben tartózkodik. A mint a rendőrség utólagosan ér­
tesült, Zalewskinek orrán egy, bal arczán pedig két kis 
szemölcs van.

— A német trónörököa állapota, mint Berlinből 
írják, folytonosan javul, úgy hogy Viktória királynő 
jubileumára a trónörökös egész családja elmehet. Az 
azonban még kérdéses, vájjon a trónörökös maga is 
megleheli-e majd a tengeri utazást. Ha az orvosok ezt 
nem engedik meg, a jubileumi ünnepeken alkalmasint 
\i mos herczeg képviseli a német császárt. Meckenzie, 
a londoni orvos, úgy nyilatkozott, hogy" a trónörököa 
oly bajban szenved, melyet ő már számtalanszor meg­
gyógyított. Egyszersmind annak a reményének adott ki­
fejezést, hogy az általa elrendelt gyógykezelés mellett a 
trónörökös liat-nyolcz hét múlva teljesen egészséges lesz 

— Dr. flohlauoh Lőrinci püspököt — mint szat­
mári levelezőnk írja — a római titkos konziszlórium e 
hó. 26-án igazolta nagyváradi püspökké. Dr. Schlauch 
püspök pünkösd első napján a szatmári székesegyház­
ban fényes segédlettel pontifikáit, szent mise után a 
szószékre lépett és tél óráig tarló szép beszédet intézett 
a tágas székesegyházat zsúfolásig megtöltő ájtatos hívek­
hez. Beszéde végeztével búcsúszavakat intézett híveihez, 
melynek hatása alatt alig maradt szem köny nélkül. 
Maga a főpap is alig tudott az elérzékenyüléstől be­
szélni s szintén künyezett. — Mint a Szatmármcgyei 
Közlöny értesül — a távozó dr. Schlauch Lörincz 
püspök a n.-kúrolyi főgimnázium javára 2000 irtot utal­
ványozott ki pénztárából.

UJ postahivatal. A budapesti m. k. postaigaz­
gatóság a főváros területén fekvő svábhegyen a veres- 
kereszthez czimzett gyógyszertárban junius 1-én Buda­
pest svábhegy elnevezéssel! uj postahivatali léptet életbe.

Az Opóra oomlque leégése. A párisi nagy ka­
tasztrófáról a következő újabb részleteket jelentik e hó 
28-diki kelettel Páristiúl : A’talált holtak száma óráról- 
ói ára szaporodik. Ma ismét több holttestet és test­
reszt találtak. A holttesteket a rendőrállomásra vi­
szik, a hol megszámozzák azokat. Hivatalos kimutatás 
szerint eddig 76 holttestet találtak, melyek közül 46-ot 
agnoszkáltak. A többi 30 úgy el van torzítva, hogy azo­
kat eddig nem lehetett lelismerni. A rendőrségnél még 
mindig kérdezősködnek eltűntek után, másrészt azonban 
az előbbi napokon tett reklamácziókal visszavonják, 
mert az elveszetteknek hittek időközben ismét előkerül­
tek. A színházban és a ruhatárban igen sok elveszett 
tárgyakat találnak. Hizeket a tulajdonosoknak, illetőleg 
azok örököseinek kiadják,§ha tulajdonjogukat be tudják 
bizonyítani. A párisi ügyészség, a tűz keletkezésének 
okára vonatkozólag már megindította a vizsgálatot, hogy ki­
derítse, kit terhel a katasztrófáért a felelősség. A vizsgálóbíró 
mellé két építészt és egy mérnököt rendeltek, mint 
szakértőket. A vizsgálóbíró mindazokat, a kik a tűz ke­
letkezésekor a színházban voltak, mint tanukat meghívta 
magához holnapra. Az egyik áldozatot már eltemették.
A temetésen a szépmüvészetek igazgatója, Kämpfen és 
Carvalho, az Opéra comique igazgatója is jelen volt. A 
romok eltakarítása igen bajos, azt hiszik, hogy e mun­
kát csak kedden vagy szerdán végzik el.

A szenátusban ma hevesen kikeltek a kormány ellen, 
az Upéra comique-ban1 történt katasztrófa miatt. Ber- 
thelot miniszter kifejtette, hogy a pénzszükség miatt 
nem lehet a kellő javításokat végrehajtani. A jövő kor­
mány majd jobban megfelel kötelességeinek. Első sorban 
azt tartja szükségesnek, hogy a színházakat villamos 
világítással lássák el. A szenátus elfogadta-, a 200,000 
franknyi segélyösszegről szóló törvényjavaslatót.

A katasztrófáról ma délben kiadott hivatalos statisz­
tikai kimutatás szerint a feltalált holttestek száma 66, 
köztük 41 férfi, 23 nő és 2 emberi maradvány • 43 
holttest, köztük 23 nőt és 15 férfit felismertek. Ma éjjel 
ismét találtak négy holttestet, melyek közöl kettő a lép­
csőn feküdt. Az egyik öreg férfi, hosszú fehér szakállal, 
a másik nő, csipkekendővel, fülbevalókkal és gyöngyfü­
zérrel nyakán. A másik két holttestet közül az egyik 
egészen megszenesedett, a másiknak ruhája egészen 
megégett, csak piros selyemharisnyái maradtak épen. A 
holttesteket most mind a Morgue-be viszik. Egy holttes­
ten, melyet egészen elszenesedve találtak meg egy pá­
holyban, óra lógott, mely csak 10 óra 19 perezkor állt 
meg. Egy holttestnél Paris városa kötvényeinek két szel­
vényét találták meg, egy másik zsebkendőt tartott kezé­
ben, melybe «Davis» név van hímezve. Az első erkélyen egy 
fiatal nő holttestét találták meg, mely pompás ruhába volt 
öltözve és ékszerekkel valósággal el volt borítva. A 
Morgue ben egy nő holtteste fekszik, melynek ujján há- 
rom gyűrű van; az egyikbe «Mary» név van bevésve.
A romok alól szörnyű bűz hat fel. Hét munkást, a ki 
a holttesteket meglopta, elfogtak. A munkások zse­
beit este átkutatják. A legnagyobb baj az, hogy a holt­
testeket sokkal nehezebb felismerni, ha a rajtuk volt 
ékszerek hiányzanak. Guillot vizsgálóbíró időközben fel­
veszi az objektiv tényállást. A tulajdonképeni vizsgálatot 
azonban csak akkor lehet megkezdeni, ha a romok el 
lesznek takarítva. Azt kívánják, hogy a mentési munká­
latok vezetésére vonatkozólag szintén indítsanak vizsgá­
latot. Azt kérdezik ugyanis, hogy egyes gőzfecskendezők 
miért érkeztek -csak félórával a tűz kiütése ;után a hely­
színére és hogy mennyiben iparkodtak "a szolgálattevő 
tűzoltók a tüzet elfojtani. . .

Dessauer Adolf ma ide érkezett Bécsből, hogy sze­
mélyesen kutassa eltűnt ücscsét és sógornéját. Délután 
fel is talalta holttesteiket az Opera comique rom­
jai közt. A két holttesten alig voltak sérülés nyomai 
láthatók. Halálukat a füst okozta. A két holttest az elő­
csarnokban, a bedőlt nagy .lépcső alatt feküdt. Dessauer 
tárcsájában egy 6000 frankról szóló chek-el és 1000 
frank aranypénzt, továbbá több német bankjegyet ta-

~~ Elevenen megégve. Megrendítő szerencsétlenség 
történt május 23-án éjjel Nagy-Bányán. Ugyanis, — 
mint a az. K. írja, — az ottani minorita-rend konvent- 
jének nehány tagja, midőn a városból hazaért, az épü- 

í°.yosldJ*n frfrlasztó füstre és szagra talált; ennek 
eredetét kutatva, a konventnél alkalmazott sekrestyés 
szobájába is behatoltak és a szoba bútorait lángba bo­
rulva találták. A szoba közepén Urbán József sekrestyés 
elegeit holtteste feküdt, kinek az erős szobai tűzben 
kezei és lábai részben elégtek s az egész test u>.y* 
szólva meg volt sülve. A szobatüzet sikerült azonnal 
elfojtani.
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— Nihilista gyújtogatások. Pétervári táviratok 

szerint a váró# uj részeiben a nihilisták nagy gyujtoga 
tásokat visznek végbe. Lesznojban tizenkét villát per­
zseltek fel, a Szampszonievszky prospekten harminczat 
e húsznál többet a főváros külső részeiben. Megjegyzendő, 
hogy a villa tulajdonosok a katasztrófa előtt bárom nap­
pal értesítve lettek, mi éri őket. A pétervári hírlapok, 
midőn tudomást vesznek e gyújtogatásokról, kétségbe 
vonják, hogy a nihilistákról eredlek.

— Bablógyllkosság Pozsonyban. Pozsonyból je 
lentik a kővetkezőket: Ma éjjel a pozsonyi-utczában 
egy péket, a ki látogatás czéljából időzött Pozsonyban 
hova nagyobb összeg pénzt hozott magával, meggyil 
kolva és kirabolva talállak. Tegnap este egy vadászszal 
és egy kertészlegénynyel mulatott egy vendéglőben 
ezeket, a kik vele együtt távoztak el s a kiket azóta 
sehol nem találnak, gyanúsítják a tett elkövetésével.

— Nagy felhőszakadások. M.-Szigetröl írja leve­
lezőnk : Május 25-én éjjel Farkasrév vidékén óriási H 
höszakadás volt, mely egy óra alatt annyira megda- 
gasztá a Mára vizét és az Iza folyót, hogy Farkasrév 
nagy része viz alá jutott; Disznópalak szintén sok kárt 
szenvedett A rohanó ár egy emberi holttestet is hozott 
magával, kiben felismerték a pár nap előtt eltűnt bárd- 
falvi harangozót, Batin Györgyöt. Döglött marhákat 
fogtak ki Farkasréven, mi eléggé mutatja, mennyire 
meglepte az árvíz a szegény embereket, kik közül nem 
egy mindenét vesztette el. — Romhány ról Írják la­
punknak május 28-ról: Ma délben itt. oly óriási felhő­
szakadás volt, hogy az éppen útban levő legéndi postást 
a hegyekről lezúduló viz elsodorta s itt Homhányban 
fogták ki, de már meg volt halva.

~ Felfüggesztett Jegyző. Bajmokról írják nekünk: 
Deák Zsigmond almási főszolgabíró ma, 28-án délután 
felfüggesztette állásától Rédei Lajost, a hírhedt bajmoki 
jegyzőt, a községben e miatt nagy az őröm. A nép ze­
neszóval vonul végig az utczán. A vizsgálati iratok egy 
részét az ügyészséghez, másik részét a járásbírósághoz 
tették át. J 6

— A lég királynéja. Miss Leona Dare a pünkösd 
mindkét napján megtartotta a hirdetett légbeszállást. 
Vasárnap az idő kevésbé, volt kedvező vállalatára. Ot 
óra tájban erős zápor esett, mely a közönséget távo­
zásra kényszeritetle. Ma azonban, verőfényes idő lévén, 
roppant számú közönség jelenlétében történt meg a fel­
szállás. A léghajó hosszú ideig lebegett a városliget fe­
lett, majd északnyugoli irányban eltűnt.

Rövid hírek. Magy ar-Bocsíirdón több 
tolvaj behatolt özv. Pothajeczki őmagyné lakásába 
s onnan sok készpénzt és ezüstnemüt ellopott; a 
tetteseket már elfogták. — Fémet-Újvár ott Jeite- 
les J. a «Vas-zalamegyei takarékpénztár» könyve­
lője többrendbeli sikkasztást és csalást követett el.

Jászóváron május 24-én ünnepelték Virasztó 
Gellért kanonok áldozárságának félszázados jubi­
leumát. — A Holt Marosba fűlt a múlt héten 
Barna Mihály aradi lakosnak a fia, a ki lovon át­
akart úsztatni a megáradt vizen. — V.-Ladámj 
barsmegyei községben Deák András gazdaem­
ber, május 22-dikén szivén lőtte magát. —
A trencsén-tepliczi fürdőben május 24-ig 
254 vendég tartózkodott. — Pozsonyban elfog­
ták Pap János honvédet, aki mint Paxy tábornok 
szolgája nagyobb lopást követett el s megszökött, 
utóbb pedig egy paraszt embert megölt. — Anconá- 
ban e hó 28. és 29-én földrengés volt és pedig az 
első napon meglehetős erős. — Bárisból írják, 
hogy az Opera comique elégésénél elveszett Des- 
sauer bécsi bankár a bécsi Ringtheater katasztrófá­
jában is részt vett, a menekülés közben lábát 
törte. — JFiladélfiából írják, hogy a Belt Line 
lóvasut szertára e hó 27-én hajnalban le­
égett, odaveszett ezer háromszáz ló s több
száz kocsi. A szomszédságban |7ő lakás is 
leégett, a kár másfél millió dollár. — Bon- 

Francziaországból írják, hogy csü­
törtökön a Parent és Lemaire-féle szövőgyár, mely 
150 munkást foglalkoztatott, leégett. A gyár heted­
fél százezer frankig volt biztosítva, — Madridból 
Írják, hogy Bazaine merénylőjének, Hilla Randnak 
pőrét junius elején tárgyalja a törvényszék. Az ál­
lamügyész fegyházbüntetést indítványoz. — Mad 
ridi hir szerint Bazaine felesége véglegesen Mexi­
kóban telepedett meg.

EGYETÉRTÉS, KEDD, MÁJUS 31.
verseny. Nagy 
1500 forint az 
nak. Indult

ügető Derby. Egyfogatuak. Dij 
elsőnek, 300 forint a második­

nak. Indult Esterházy Miklós gr. Regedalja és 
Uchtritz Zsigmond br. Bolgárja. Regedal 6.4 p. alatt el­
sőnek érkezett. Tot. 5 : 6. III. Belföldi kettős ver­
seny. Handicap. 6 évnél nem idősebb lovaknak. Dij, 
tiszteletdij az elsőnek, 200 frt a másodiknak. Elsőnek 
az Esterházy gr. és Döry által kombinált fogat érkezett 
be. Tot. 5:11. IV. Eladóverseny helyett volt csikó­
verseny. Pálya kétszer körül. 300 frt az elsőnek, 100 
frt a másodiknak. Első volt 3-17$ p. alatt Halikra, má­
sodik 3-21J p. alatt Speisentriiger. Tot. 5:6. V. Fiak- 
ker-verseny. Négy kocsi indult, u. m. Mandelbaum Li- 
pót 131. és 201. sz., Wampelies Ferencz 211. sz. és 
Luczianovics Ferencz 5. sz. kocsija. Első volt 5.12 p. 
alatt a 131. számú, második 5.15 perez alatt az 5. 
számú kocsi. Tot. 5 : 9.

Béoi, máj. 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) HZ itteni nyári lóversenyek 5-ik napja ma a kö­
vetkező credménynyel végződött: 1. Buzgó-verseny. 
2000 frt. 2000 méter. Blaskovics E. p. ménje Balzsam 
walkowerben nyerte a dijat. II. Kanczáh kísérleti 
versenye. 2000 frt. 1000 méter. Mayer Arthur 2 é. sg. 
kanczája Jóleány küzdelem után | hoszszal első, Drá­
gám 2-ik, Csalóka 3-ik. Totalisateur: 5: 15. III. Taurus 
haiidicap. 3000 frt. 2400 in. Mayer Arthur Scapeg- 
sat-ja küzdelem után nyakhoszszal nyerve első’, Metal­
list 2-ik, utána félhoszszal Olyan nincs 3-ik. Totalisa­
teur: 5:129. IV. Kétévesek handicapje. 2C00 frt. 
1200 méter. Mr. Vinea p. ménje Badar küzdelem után 
egy hoszszal nyerve első, Lotte 2-ik, Viadal 3-ik. Tota- 
hsaleur: 5 : 7. V. Eladó verseny. 1000 frt. 1600 m. 
Heseh százados 3 é. p. ménje ldolo könnyen 1 liosz- 
szal nyerve első, Maloglió 2-ik, Álba 3-ik. Totalisateur: 
5:16. VI. Qátverseny. 1000 frt. 2800 méter. Hg. 
Auersperg 4 é. sg. ménje Manfréd. biztosan egy hoszszal 
nyerve első, Vigyázz 2-ik, Gondolj reám 3-ik. Totalisa­
teur : 5:9.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Adókivetés. A fővárosi adókivető bizottságok a 

következő 111. oszt. keresetadó javaslatokat tárgyalják má­
jus 31-én: az I—II. kér. amaz adózókra vonatkozólag, 
a kiknek adóügye még le nem tárgyaltatott; a IV. kér. 
A7n_r.7^ i- számig, a VI. kér. 3920—3952. hr. sz.,

számig, a X. kér. (köbá-
570—574. hr.

VII. kér. 5253—5258. hr. 
nyal) 8444-től végig.

A fővárosi egylet május 3i-én, kedden délután 
órakor a régi városház tanácstermében értekezle­

tet tart.

= A budai rablómerénylet tettese, ki május 27 én 
meghiúsult rablási kísérlete után a Dunába ugrott s ott 
veszett, a rendőri nyomozás eredménye szerint valószi 
nüen VVirth Pál morvaszentjánosi születésű urasági inas 
Wirth Pál lakásáról május 27-én este nyom nélkül el­
tűnt s egyik szolgatársa az ő tulajdonának ismerte fel a 
kalapot, melyet az üldözött rabló a Dunaparton hátra­
hagyott. A nyomozás eddigi adatai azonban semmiféle 
támpontot nem nynjlanak arra nézve, hogy Wirth Pál 
kit a rendőrség büntetlen előéletűnek ismer, csakugyan 
rablási szándékkal támadta níteg és bántalmazta a szi­
varárus nőket. Ennélfogva az a valószínűség merül fel 
hogy hirtelen elmezavarban követte el tettét s rohant 
üldözői elől a Duna hullámaiba.

= Nyoma veszett. Hálza Ignácz kisbéri születésű 
47 éves szücssegéd József-utcza 50. sz. a. lakásáról e 
hó 25-én nyomtalanul eltűnt.

= Tűs Budán. A budai Majláth-utcza 20. számú 
Czigler-féle ház padlása tegnap kigyuladt. A kivonult 
tüzőrségek a tetőt sem menthették meg.

= Ismeretlen öngyilkos. Az összekötő vasúti hid 
tájékán ma délelőtt egy férfi a Dunába ugrott. A közel­
ben levő hajósok utána eveztek s kifogták, de már 
akkor meg volt halva, mert a szerencsétlen, mielőtt a 
vízbe ugrott, mind a két kezén felvágta az ereket a 
elvérzett. Semmiféle írást nem találtak nála, mely kilé­
tét igazolná. Holttestét bevitték a Rókus-kórház halottas 
házába.

= Bossuálló feleség. Radnóczi János 58 éves 
napszámoson kegyetlenül megboszulta magát felesége 
azért, mert nem adott neki az ünnepekre pénzt. 
Az asszony férjének borába sósavat öntött s eb­
ből mind a ketten ittak. Férj és feleség élet és halál 
között lebegnek. A mentőegyesület nyújtotta az első se­
gélyt a megmérgezett házaspárnak.

= Öngyilkosság a hajón. Babai Maliid 24 éves 
cseléd leány ma a tabáni propellerről a Dunába ugrott. 
A szerencsétlen leányt nem sikerült a hajósoknak meg­
menteni.

= 60,000 forintra rug a ICinesem-sorsjáték főnye­
reménye, melynek még ezenkívül 4874 nyereménye van, 
9 ez által rendkívül kedvező nyeremény-kilátást nyújt, 
miért is nem mulaszthatjuk el t. olvasóink be­
cses figyelmét e sorsjátékra különösen felhívni.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A krisztinavárosi színkörben szombaton jú­

nius hó 4-én kerül színre Molnár György népszínmű re 
■A zsöllérleánv» a jelenleg betegen fekvő színész és 
iró segélyezésére. A darab egymásután három estére 
van kitűzve. A czimszerepet Fratta Vilma játssza, ki 
azt a szerző vezetése mellett tanulta be. A társulat 
legutóbb tartott ülésében elhatározta, hogy szeptember 
ló-én feloszlik. A tagok szerződéseik alul egymást köl­
csönösen felmentették s minden tag tetszése szerint 
szerződhetik valamely társulathoz.

SPORT.
— A budapesti tavaszi ügetővereenyek első 

napja pünkösd vasárnapján volt. Részben a kedvezőtlen 
idő, részben pedig a miatt, hogy a sport e neme iránt 
az érdeklődés évről-évre hanyatlik csak kicsiny közön­
ség volt nézője a versenyeknek, az egyes futamok a 
következő eredménynyel végződtek. Megnyitó ver­
seny. Allamdij. Egyfogatuak. Dij 400 frt az elsőnek, 
100 frt a másodiknak. Bemriedernek, kinek Krétásának 
legtöbb kilátása volt a győzelemre — a második körül- 
futásnál kocsija törött s Bernrieder a kocsi alá esett, de 
szerencsére semmi baja sem történt. Gróf Esterházy 
«Halikrá»-ja minden küzdelem nélkül 5'41 p. alatt el­
sőnek, Dőry Lajos «Mami.-ja 543 p. alatt másodiknak 
érkezett. Totalisateur: 5:18. II. Nagy tény ész-

A fővárosi közmunkák tanácsából.
A fővárosi közmunkatanács máj. hó 26-diki ülésében 

Podmaniezky Frigyes br. alelnök az ülést megnyitván, 
a jegyzőkönyv hitelesítésével Lukács Antal és Wéber 
Antal tanácstagok bízatlak meg. Az Erzsébet-körut és 
Lipót-körut rendezésének munkálataira ajánlkoztak: 1. 
Bencz Ferencz az Erzsébet-körutra 74,730 frt 85 krért, 
2. Fischer Henrik az Erzsébet-körutra 76,127 frt 10 
krért,' 3. Ugyanez a Lipót-körutra 136,035 frt 80 krért, 

Reinisch Henrik az Erzsébet-körutra 71,134 frt 40 
krért, 5. Hirsch Sebő és Mihály a Lipót-körutra 133,938 
frt 10 krért. A tanács a legolcsóbb két utóbbi ajánlatot 
fogadta el.

Az egyeztető bizottmány előterjesztése folytán elhatá­
rozza a tanács, hogy árverés utján fogja értékesíteni a 
következő három telket, u. m.: 1. a nagy körút kiága­
znál képező bárány-, most Podmaniczky-utczábnn fekvő 
3596. hrzi sz. telket, tartalmaz 13160 négyszög ölet; 
2. az ugyanezen utczában fekvő 3599. hrzi sz. mintegy 
162-96 négyszög ölnvi telket; 3. a VII. k. Erzsébet-kör­
úti (kertész-uteza) 4863. hrzi sz. 29465 négyszög ölnyi 
telket, melyek mindegyike 30 évi rendkívüli adómentes­
séggel bir. A becsár mindháromnál négyszög ölenkint 
170 írtban van megállapítva. A zárt ajánlatok utján tar­
tandó árverés ideje és a feltételek legközelebb fognak 
közzé tétetni.

A királyi palotához vezetendő uj ut tervének meg­
állapítása alkalmával a tanács a szarvastér szabályozá­
sát, illetőleg leásását is elhatározta, mihez a főváros 
csak most jelenti ki hozzájárulását. E szerint tehát a 
leásást a tanács közös költségen akkor fogja végrehaj­
tani, a mikor a palotai ut építtetni fog.

A főváros kérdésére kijelenti a tanács, hogy az 
Albrecht utat érintő szabályozási módosítás csak a Donáti 
és jégverem-uteza közötti részre vonatkozik, hol a mos­
tani vonal megmarad.

Lechner Ödön VI. kér. Hungaria-uti telke felosztása 
alkalmából a főváros az Erzsébet királyné-ut, a Hungá­
ria- és Hermina-ut közti részének módosítását hozza 
javaslatba, mely szerint ezen ut mostani irányában meg- 
hagyatik, de 8 ölre ki lenne szélesítve. Ezt a mnács el­
fogadja.

Both István IV. kér. bécsi-uti telkének szabályozása 
és felosztása, Steuer Gyula I. kér. Istenhegyi, Wer­
ner Ferencz 1. kér. németvölgyi, Horváth Antalné 
VII. kér. Rákosi, özvegy Weiss Sándorné II. 
kér. Batthyány-utczai, Telkes Simon I. kér. Logodi- 
utczai telkének felosztása, Preiszinger György I. kér. 
mészáros-u. telke halárainak íendezése, Huber "János I. 
k. Czakó-u. telkének szabályozása a bemutatott térraj­
zok alapján helybenbagyalik.

A VII. kerület Hermina-ut befásitása, a X. kerület 
Festelicb, lóvásár- és Juranics-utczák burkolására, az I. 
kér. alagút- és mészáros utczák átkövezése és világi 
tása, a IX. kér. soroksári-ulcza külső részének kőolaj- 
világitása a köbányai-ut és Laszlovszky vám előtti tér 
légszeszvilágitása, az 1. kér. mozdony- és hantos-utezák 
vízvezetéke, a Károly-kaszárnyában négy tűzcsap be­
rendezése, a VI. kerület Kemnitzer-utcza vízvezetéke és 
a VI. kér. Lehel-utczai csatorna meghosszabbítására vo 
natkozó tervekhez a tanács boczájárul.

A kereskedelmi épület rész. társaság, továbbá Schwarz 
Jakab és Wieszner Ignáczné felfolyamodásainak, vala­
mint Molnár Mária által a X. kér. maglódi utón végre­
hajtott szabályellenes építkezés ügyének elintézése után 
tudomásul veszi a tanács az elnökség jelentését, hogy 
időközben a következők nyertek építési engedélyt: M. 
kir. belügyminiszter Mosonyi-, lóvásár- és Juranics- 
utczák sarkán tolor.czház, rendőri fogház és igazgató- 
sági épületre, Sebestyén István X.‘ kér. házépítő tiszt­
viselők telepén földszintes házra, Spiesz Ágoston Miksa- 
uícza háromemeletes házra, Stern Miksa VI. kér. Te- 
rézkörut, Desewffy- és gyár-uteza sarkán négyemeletes 
házra, dr. Urbanek Ferencz 1. kerület Lisznyay-utcza 
löldszintes házra, Trim Jakab I. kerület németvölgyi 
dűlő egyemeletes házra, Bállá Mihály és neje VI. kerti­
let Szabolcs-utcza földszintes toldalékra, Bartolffy János 
VI. kerület felsőerdősor-utcza egyeml. házra, egyemeletes 
műhelyre és két szin építésére, ugyanaz Vili. kerület 
Almásy-tér egyemeletes toldalékra és elsöemelet ráépit- 
hetésére, Daubeck Jakab és János VII. kerület 
Klauzal-utcza második emelet ráépilhetésére, Fal­
tin Henrik II. kerület Budai körúton földszintes 
házra, Jeszenszky Zoltán VII. kér. kis hajtsár-ut 
földszintes házra, magy. kir. államvasutak üzletve- 
zetősége X. kér. rákosi állomáson püczegödör 
nagyobbitásra, a magy. kir. államvasut budapest-kőbá- 
nyai osztálymérnöksége X. kér. fó'mühelytelepen mun- 
kásámyékszók építésére, Szász Károly II. kér. retek- 
ulcza földszintes ház építésére, Verderbs Imre X. kér. 
jászberényi-ut istálló építésére, Wirth Borbála VIII. kér. 
sárkány-u. toldalék építésére, Woperschal Antal X. kér. 
hölgy-«, földsz. házra, Mansch Vincz III. kerület 
ó-budán egy ujonan nyitandó utczában földsz. toldalék 
és fáskamrára, Bergmann József VII. kér. Amazon- és 
Izabella-utcza sarok földsz. toldalékra és Izabella-utcza 
egyemel. és földsz. házra, Molnár Venczel és neje VI. 
kér. Kemniezer-utcza II. em. ház építésére.

Ezúttal a következő magánépitési ügyekben az enge­
dély, a középitési bizottság javaslata értelmében egyes 
esetekben csekély módosításokkal, kiadhatónak találta­
tott; Bittér Antalnak bécsi ut mentén elvonuló árok át­
hidalására, dr. Ballagi Mórnak Vili. kér. uj vásártér II. 
emel. ház és toldalék építésére, Bodainszky Lajosnak 
X. kér. terveNlt tér földsz. házra, Fischer F. Al.-nek 
Vili. Istvánmező földsz. házra, Fritz Samunak Vili. kér. 
nagyfuvaros u. toldalékra, Huszman Sándornak II. kér. 
szegényház u. földsz. toldalékra, dr. Heinrich Kálmán­
nak 1. várkert rakpart erkélyre, Huber Györgynek I. 
kér. Isstvánhegy földsz. nyaraló és majoros lakra, Iványi 
Mihálynak II. kér. retek-uteza egy emel. házra, Kolybal 
Tamásnak t. k. házépítő tisztviselők telepén földsz. 
házra, Krämer Józsefnek III. kér. kerék-uteza istálló 
építésére, Lakos Lajosnak VU, kerület Bezerédy-

utcza kétemel. házra, báró Lipthay Béláné szsgénygyer- 
mekkert-egylet elnökének I, k. Tabán árok-uteza földsz. 
gyermekház építésére, Mutschenbacher Alajosnak IY. 
kér. pipa-uteza kélem. házra, Nyiznik Mátyásnak X. kér. 
maglódi-ut földsz. toldalékra és istállóra, Ormai Mórnak 
Vili. kér. Losonczi- és szigetvári-uleza sarkán egyemel. 
házra, utt Antalnak I. kér. Mikó-utcza egyemel. házra, 
Palascher Antóniának I. kutvölgy egyeml, nyaralóra, 
Philipp János és nejének VII. kér. Rottenbiller- és Jó- 
zsika-uteza sarkán káromemel. házra, Sacre Coeurnak
VH. kér. Islván-ut istálló építésére, Stark Sándornak
VI. kerület Vörösmarty-utcza ideig!, sörházra, Szeghő 
Jánosnak I. k. Mártonhegy földsz. nyaralóra, dr. tlhrik 
Nándor és nejének I. k. kutvölgy szerszám kamrára, 
Vogel Lajos és nejének X. k. házépítő tiszti telepén 
földsz. házra, Tisch Ferencznek VI. k. városligeti fa­
vázas miiszinház építésére, Ilerezegh Bertalannénak VII. 
k. csömöri-ut földsz. nyaralóra.

Ellenben az Arany Imre által a házépítő tiszlv. tele­
pén tervezett élelmezési fabódét a tanács nem találta 
engedélyezhelőnek.

EGYLETEK, TÁRSULATOK;
— Az országos középiskolai tanáregyesület

budapesti köre május 31-én (kedden) d. u. 5 órakor a 
tanári kör helyiségében ülést tart. Tárgy: A választ­
mánytól a körhöz áttett indítványok tárgyalása.

— A tanítók Eőtvős-alapját kezelő és gyűjtő j 
bizottság tegnap tartott ülésén Péterffy Sándor elnök be­
jelentette, hogy újabban 1000 gyűjtőivel küldtek szét. 
Ezután a pénztáros jelentette, hogy ez év január 27-től 
tagdíjakban 533 frt 68 kr, adományokban 469 frt 13 
kr folyt be. A tagdíjak beszolgáltatásával az előző évek­
hez képest hanyatlás észlelhető, örömmel vette tudomá­
sul a bizottság, hogy Trefort miniszter ö felségénél ki­
eszközölte, hogy az idei államsorsjátékból befolyó tiszta 
jövedelem egy része az Eötvös-alap gyarapításira for- 
diltatik. E közbenjárásért a miniszternek küklötlsdgileg 
fogja a bizottság köszönetét kifejezni.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
Athén, máj. 29. A felebbviteli bíróság megsemmisí­

tette a hadbíróságnak az ismert határsértési ügyben vá­
dolt tisztek elleni pörben hozott ítéletét és az ügyet a 
törvényszékhez utasította.

Danzlg, máj. 28. Tegnap kezdődött a végtárgyalás a 
váll alá helyezett 26 szocziálista ellen és az ítélet ma 
lön kihirdetve. E szerint Jochem szocziálista vezér és 
két társa két havi, három vádlott hat heti, a többi vád­
lott pedig egy havi fogházbüntetésre Ítéltetett.

MULATSÁGOK.
— A budapesti asztalossegédek önképző egye­

sülete tegnap jótékony alapja részére mulatságot tartott 
a 8. kér. Mária Terézia-téren levő egyesületi helyiségé­
ben. Megelőzőleg műkedvelők Szigeti József 3 felvonásos 
népszínművét a A vén bakancsos és fia huszárt» adták 
elő. Az előadás után táncz volt, melyben résztveltek: 
Haskó nővérek, Kávecz Róza, Gallisz Paulina, Náfrádi 
Juliska, Policsák Mariska, Jakab Zsuzsánna, Auguszta 
Teréz, Mészáros Béláné, Komjáthi Gézáné, Péni Ferenczné, 
Szeiler Gyulüné, Molnár Zsigriiondné, Kerstinger Gvörgyné, 
Till Gyuláné, Márta Józselné.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Hunig László kir. mérnök a múlt hé­

ten kelt egybe. Horacsek Czecziliával.
— Eljegyzések. Oyurovics Gyula pées-szabolosí I zas u,Ian na8Y többséggel ellogadla a hadsere 
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Brüsszel, máj. 29. A haladópárliak kongresz- 
szusa ma megnyittatott. A kongresszus a választási 
jogosultság megváltoztatása érdekében az alkotmány 
revízióját czélozza.

London, máj. 28. A legutóbb érkezett hírek 
szerint az udsloni bányában történt légrobbanás 
folytán mintegy 70 ember veszté életét.

Páris, máj. 29. A commune legyőzetésének év­
fordulója alkalmából ma a Pére Lachaise temetőben 
a kommunisták sírján tüntetések voltak. A tüntetők 
és a rendőrség között kisebb mérvű összeütközés 
történt, mely alkalommal öt egyén elfogatott.

máj. 29. Hanoiból érkező hírek szerint, 
Bihourd értesítette a külügyminisztert, hogy az 
ottani egészségügyi viszonyok kitűnőek, és hogy a 
Tonkingról terjesztett nyugtalanító hírek minden 
alapot nélkülöznek.

Páris, máj. 30. Azok közül, kik az Opera Co­
mique égése alkalmával halálukat lelték, 22-öt ma 
temettek el. A temetési szertartásnál, mely a notre- 
dame-templomban ment végbe, rendkívüli nagy­
számú közönség volt. Ezek közt Goblet miniszterel­
nök, számos szenátor és képviselő. Grévy szintén 
képviseltette. magát. A szertartás igen megindító volt. 
Goblet miniszterelnök és Bertelot tartották a ha­
lotti beszédeket.

Róma, máj. 28. Az Halié szerint a pápa Msgr 
Rampolla-nak államtitkárrá való kineveztetését alá­
írta.

Róma, máj. 29. A szláv rítus életbeléptetése 
tárgyában csak Montenegrónak adatik meg a felha­
talmazás. Elvben elhatároztatott, hogy Keletafrikába 
missionáriusok fognak kiküldetni, mihelyt e őzéiből 
az illető területek ki lesznek jelölve.

Róma, máj; 30. A «Riforma» szerint a Rómában 
megjelenő klerikális lapoknak a pápai allokuczió tekin­
tetében elfoglalt különböző álláspontja a mellett bizo­
nyít,- hogy a Vatikán körében a kibékülésre vonatkozó­
lag véleménykülönbségek uralkodnak és hogy a cselek­
vés ideje megérkezett. Nem többé egyedül a pápa az, a ki 
a békét óhajtja, ez óhajban erős párt támogatja, mely 
ha győzedelmeskednék, végzetessé válhatnék. Mert 
Olaszország 1871. évben mindazt megadta a pápának, 
mit megadkatolt és megadni kellett, jelenleg azonban 
csak várakozó állást foglalhat el és a törvénynek ér­
vényt kell szereznie, a mit Olaszország meg is fog 
tenni, bármi történjék is.

Róma, máj. 30. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Eopolo Romano írja, hogy az egyházi 
vitáért a felelősség a pápán van, a mennyiben kö­
vetelményei veszélyeztetik az ország egységének in­
tegritását. A lap emlékezetbe hozza Umberto király 
szavait, melyben Rómát föltétlenül követeli Olaszor­
szág fővárosának, ha pedig a pápa lemondana a világi 
uralom igényeiről, készen áll a kibékülés módoza­
tainak tanulmányozására. A Popolo Romano saj­
nálja a hadi költségvetés nagyságút, mely az ország 
nemzetgazdasági erőit megbénítja.

Róma, máj. 30. Rampolla bibornoknak állam­
titkárrá való kinevezése minden valószínűség szerint 
holnapután fog közzététetni.

Róma, máj. 28. A képviseíőház titkos szava­
zás utján nagy többséggel elfogadta a hadseregre

hogyPáris, máj. 29. Rouvier reméli, 
a kabinet holnap megalakul.

Páris, máj. 29. Magánérlesülések sze­
rint a kormány következőleg lesz összeállítva: 
Rouvier miniszterelnök és pénzügy, Fallieres 
beliigy, Saussier liadügy, Jaures tengerészeti, 
Flourens külügy, Spuller közoktatásügy, Rarbe 
közmunka és Dautrezma földmivelési minisz­
ter. A kereskedelmi tárcza '— hir szerint 
a„ közmunka minisztériummal, a posta- és 
távirdaügyi pedig a pénzügyi lárezával fog 
egyesittetni; még az igazságügyi miniszter 
kinevezése van hátra.
mrífrö-1^8’ Iln:i'' (,Ksle-) Majdnem bizonyosnak 
,Jf1 ’ .,.logY érrt’Dí/ a miniszterek kinevezte- 
teseról szolo okmányt még ma alá fogja Írni.

Pária, máj „0. Ferron tábornok, f 1-t »> 
ály parancsnoka, ki Gambetta mini« 

ben a vezérkar főnöke 
lárczát.

Páris, máj. 30. A kabinet végleg meg­
alakult. Grévy köztársasági elnök már alá- 
Ji'ta a kinevezési okmányokat, melyek a 
holnapi hivatalos lapban közzé fognak té­
tetni. Rouvier elvállalja a miniszterelnöksé­
get, a pénzügyet, a távirda és posta tár- 
ezáit; Flourens külügyminiszteri, Ferron a 
hadügyi, Fallieres a belügyi, Spuller a köz­
oktatási, Mazeau az igazságügyi, Barbey a 
tengerészeti, Daufresne a közmunkaügyi 
és Barbe a földművelési tárczát veszik át.

a 13. hadosz- 
miniszlersége idejé­

vel t, elvállalta a hadügyi

KÖZGAZDASÁG.
i n!áÍ; 2Í)- (A Budapesler Correspondenz ere­
deti távirata.) Az «Adria» tengeri hajózási rész vén v- 
tarsasag_ lisza nevű gőzöse tegnap llavreb.il elindult 
1 neszt es I mine felé. «Kemény br.» Adria-gőzös teg­
nap Eew-Castlebe érkezett.
• ®ó.08’rmáÍ- 30- (Az Egyetértés tudósitójáuak táv- 
frata.) Ertéktőgsde: A mai ünnepi forgalom csendes 
uány mellett igen gyenge volt. Osztrák hitelrészvény 
281j-en köttetett.

Várkonyi Súly Dezső, az Egyetértés belső dolgozó­
társa május 29-én tartotta eljegyzését Súly Katinkával, 
Súly Ede tekintélyes veszprémi polgár, városi képviselő 
jeányával.

GYÁSZROVAT.
Poaztóczky . Jánoanó szül. Meiszner Francziska 

május 27-én, életének 60-ik, boldog házasságának 37-ik 
évében, hosszas szenvedés után elhunyj, A boldogultnak 
hült tetemei május 29-én, Jobbágyiban a családi sir- 
kerlben, a róm. kalb, hitvallás szertartásai szerint tétet­
tek örök nyugalomba.

PáakuJ Lajos szatmári székesegyházi kanonok, ly- 
pulthai czimzetes apát és Szatmármegye törvényhatósági 
bizottsági tagja május 28-án élete 63-ik évében elhunyt. 
A boldogult halála széles körökben kelt mély és őszinte 
fájdalmat. Mint sok ideig szatmári plébános nemcsak 
hívei szeretetét és ragaszkodását tudta megnyerni, ha­
nem nyájas modora által kivívta magának az egész 
város tiszteletét. Irodalmilag is ismert nevet szerzett 
magának a boldogult a fővárosi hírlapokban megjelent 
hangulatos költeményeivel. A család a következő gyász­
lapot adta ki: Páskuj Teréz a maga, valamint nagy­
nénje: özv. Szatmáry Lászlóné született Páskuj Teréz 
és az összes rokonság nevében fájó szívvel tudatja ál­
dott lelkű, feledhetlen nagybátyjának, illetőleg a legjobb 
testvérnek és rokonnak Páskuj Lajos szatmári székes- 
egyházi kanonoknak, typulthai czimz. apátnak és Szat- 
márvármegye bizottsági tagjának május 28-án esteli 7 
órakor, istenbe vetett bizalommal tűrt szenvedés és a 
halotti szentségek buzgó felvétele után. életének 63-dik 
évében történt elhunytál. Hült teteme f. hó 30-án dél­
után 5 órakor fog a hidontuli sirkertbe nyugalomra té­
tetni. Az engesztelő szentmise áldozat junius hó 1-én 
reggeli 9 órakor fog a mindenhatónak fölajánltatni. 
Szatmár, 1887. junius 28. Aldas legyen emlékén 1

TÁVIRATOK.
Becs, máj. 30. (Az Egyetértés tudósító­

jának távirata.) Az uj Burg-szinházban ma 
este egy villamos kábel izzóvá léte folytán 
tűz ütött ki. A tüzet rögtön eloltották. Tűz­
veszély nem volt abszolúte semmi.

Prága, máj. 30. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A tanulók tegnap Rieger képviselőnek 
macskazenét adták. Esti tiz óra tájban kétszáz 
tanuló a nemzeti színház felöl jövet fütyülés 
és pereat kiáltások közt botokkal és esernyőkkel 
38 ablaktáblát vert be azon az épületen, a mely­
ben a Politik és a Hlad Naroda szerkesztősége 
van. Az ilju csehek ma este népgyülést tar­
tanak a Sophia-szigeten s attól félnek, hogy 
utána újabb tüntetések fordulnak elő Rieger 
lakása előtt. Határozottan állítják, hogy a 
cseh tanulók Zucker és Kalzl tanárokat, mikor leg­
közelebb egyetemi tanításaikat megtartják, inzultálni 
fogják. A cseh tanulók szombaton Gregr Eduardnak 
bizalmi nyilatkozatot nyújtottak át, melynek tartal­
mát a többi ifjú cseh párti képviselővel táviratban 
közölték.

Berlin, máj. 30. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A német trónörökös álla­
pota aggodalomra ad okot.

Lüttloh, máj. 29. A munkások ma rendkívüli láto­
gatott gyűlést tarlottak. A gyűlés az általános szavazat­
jog, az amnesztiára vonatkozólag valamint a husbeviteli 
vámokról szóló törvényjavaslat visszavonása iránt hozott 
határozatot.

mAl- 30. A «Maison du Peuple» kapui 
előtt tegnap este roppant nagy néptömeg gyűlt össze. 
Néhány ember elfogatott. A progresszisták kongresszusa 
317 szavazattal 127 ellen elejtette az általános szava­
zat jogot és 379 szavazattal 45 ellen határozatot foga­
dott el, mely szerint a választási jogosultság minden 
polgárnak megadandó, ki írni és olvasni tud.

Brüsszel, máj. 30. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Pünkösd vasárnapján a Maison du 
peuple előtt nagy zavargás volt. A rendőrség meg 
akarta akadályozni a szoczialisták több ezer tagból 
álló körjáratát, azonban megtámadták s kénytelen 
volt több sebesülés után visszavonulni. Végre a 
rendőrség katonai megerősítést nyert s az utczai 
körjáratot szétkergette. A kormány a hennégaui ke­
rületet ostromállapot alá akarja helyezni.

Brüsszel, máj. 30. A tegnapi este és éjszaka, 
mindama helységekben, hol munkaszünet van, csend­
zavarás nélkül folyt le. Azon munkások, kik Clur- 
leroiban a munkát beszüntették, panaszaik előadása 
végett küldöttséget fejlesztenek.

haditengerészetre vonatkozó törvényjavaslat tárgya­
lását. Chiaves kérdést intéz a kormányhoz, vajon a 
masszauahi tengerpart elzárása miatt történt-e vala­
mely állam részéről felszólamlás. Bonghi kérdést 
intéz a kormányhoz, vajon a Xeilali- és Obock- 
vidékek elhatárolására vonatkozólag létrejött angol- 
franc-da megállapodásokról bir-e tudomással.

Róma, május 30. A képviselőház mai ülésé­
ben, Chiave interpellácziójára válaszolván, Depretis 
miniszterelnök kijelenti, hogy Olaszország valamennyi 
külföldi képviselője május 1-én utasittatott, hogy az 
Abyssinia ellen foganatosított körülzárolást a hatal­
makkal tudassák. Törökország kormánya barátságo­
san azon óhaját fejező ki, hogy é közlés ne Írásbe­
liig történjék. Mi hozzájárultunk e kívánathoz és 
felvilágosításokkal szolgálunk a körülzárolás jellegére 
vonatkozólag, minek folytán Törökország mi további 
észrevételt sem tett a blocade elrendésére vonatko­
zólag. A többi kormányokkal irásbelileg közöltétett 
a körülzárolás elrendelése, melyet egy hatalom sem 
kisért észrevétellel vagy fentartási nyilatkozattal.

Pétervár, máj. 30. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Déloroszország bach- 
natti kerületében levő kőszénbányákban e 
hó 19-én sztrájk ütött ki. A sztrájkoló mun­
kások száma, a szomszédos bányákéval 
együtt 1200-ra emelkedett. A sztrájkólók 
több kihágást követtek el, kirabolták az an­
gol társulat sörfőzőjét s több magán bor­
raktárt. A sztrájkolók s a külföldi munká­
sok közt összecsapásra került a dolog, 
melyben három munkás meghalt, tizenöt 
megsebesült. Negyven zavargót elfogtak. 
Oroszország délnyugoti tartományaiban a 
legújabb ukáz által sújtott német és cseh 
földbérlők száma százezerre megy. (N. Fr. Pr.)

Belgrád, máj. 30. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Persian! orosz követ ma ünnepli hivata­
loskodásának busz éves jubileumát. A húsz évből 
tizet töltött Belgrádban. Persian! tiszteletére az ud­
varnál nagy diszebéd volt, melyre Riszticset, több 
volt más miniszterrel együtt meghívták.

Szófia, máj. 28. A tegnap ide érkezett rege.isek 
ma a minisztereket és a diplomacziai ügynököket 
fogadták. A Havas-ügynökség szerint a regensek 
teljes megelégedésöket fejezték ki a lakosság hangu­
lata felett, mely utjokban nyilvánult, és tekintettel 
a porta kezdeményezésére, abban a biztos remény­
ben vannak, hogy a bolgár kérdés legközelebb meg 
fog oldatni.

Szófia, máj. 30. Alaptalan az a hir, mintha a 
bolgár kormány külön köldetésü ügynököket szándé­
koznék az udvarokhoz küldeni.

Franczia miniszter válság.
Páris, máj. 30. Reggél. Rouvier jövendőbeli 

minisztertársaival — hir szerint — ma értekezletet 
tart, mely alkalommal a kamrában felolvasandó 
nyilatkozat meg fog állapíttatni. A «Justize» és 
«Evenement» .szerint azonban Heredia és Barbe 
nem akarnak a kormányba belépni, haussier tábor­
nok — mint hírlik — a hadügyi tárczát azért nem 
fogadta el, mivel azt követelte hogy a katonai tör­
vényjavaslat vonassák vissza.

Páris, máj. 29. (Éjjel.) A «Havas-ügynökség» 
jelenti, hogy Rouvier a tárgyalásokat már csaknem 
befejezté. Az uj miniszterek kinevezése kedden fog 
közzététetni. Rouvier a miniszterelnökséget és 
pénzügyi tárczát vállalja el. A posta- és távirdaügy 
a pénzügyminisztériummal egyesittetni fog. Etienne 
a pénzügyminisztériumban államtitkárrá fog kine­
veztetni. Fallieres a bel- és vallásügyi, Spuller a 
közoktatásügyi, Flourens a külügyi, Bousquet az 
igazságügyi, Heredia a közmunka, Barbe a fóld- 
mivelési és Daufresme a kereskedelemügyi tárczát 
fogja átvenni. A tengerészeti es hadügyi tárczákat 
illetőleg még nincs végleges határozat. Magánhirek 
szerint Saussier tábornok a hadügyi tárczát nem 
fogadta el.

kereskedelem és tőzsde.
A kereskedelmi múzeumot a pünkösd két nap- 

J I. ,geí\.Lokan 'Ugatták meg. A vételkedv is élénk 
V° • ! különösen a bútoripar s az erdélyi szőttes, ruhá­
zati és háziipari ezikkekböl történt tömegesebb bevásár- 

•aÍ.-. I* • as ,meg1:íinnyités9 czéljából ezentúl az összes 
kiállított tárgyakra ki lesznek az árak téve. A kiállítás 
második része, mely konyhafölszerelései, házberendezés! 
es .élelmi szereivel főleg a női közönséget fogja érde­
kelni, szerdán, jnn. 1-én nyílik meg egész csöndben.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,
— Május 30. —

Gabona-tőzsde«
A izwa-üzlet ma szilárd irányt követett. A kínálat 

gyenge volt, mint vevő csak néhány malom szerepelt, 
de jó vételkedvvel úgy, hogy mintegy 8000 mm. kelt el 
a múlt heti zárlati árakon, melyeket könnyen el lehe­
tett érni A többi gabonanemek üztettelenek voltak s 
ezeknél az irány és az árak változatlanok maradtak. — 
Eladatott:

Búza: liszavidéki 500 mm. 80.3 k. 9.474 frt 400 
mm. 80.8 k. 9.474 f*'t, 100 mm. 79 k. 9.40 " frt, ’ 100 
mm. 79.8 k. 9.30 frt, 200 mm. 79.2 k. 9.424 frt 100 
mm. 77.4 k. 9.10 frt, mind bárom hónapra. 
'-Pestvidéki 100 mm. 78.6 k. 9.30 fit, 100 mm. 
/9 k. 100 mm. 79.5 k., 100 mm. 78.7 k. 9.30 frt, 
mind három hónapra.

fi ér megyei 150 mm. 80 k. 9.40 frt. 1500 mm. 
78 k., 600 mm. 79 k. 9.35 frt, mind három hónapra. 

Bajai 1100 mm. 76 k. 9.15 írt, három hóra. 
Határidő-üzlet mérsékelt volt; az irány alacsonyabb 

neuyorki gabonaárak és a kedvező időjárás miatt gyen­
gült. — Köttetett: J ol
o 1S,ZnkJá°y,b“za.május-juniiisra mintegy 5.0C0 mm. 
9.14 9.1a, 9.16 forinton.

flzokványbuza Őszre mintegy 30,000 mm. 813 
8.12, 8.11, 8.10, 8.11, 8.12, 8.13 és 8.12 forinton.
, *??erl junius—augusztusra mintegy 5,000 mm. 5.51, 
b.i)2 frton. ’
ll*fítonZtarePOae au8uszlus—szeptemberre 500 mm.

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak;
Szokványbnza május—júniusra. .... frt
Szkoványhuza őszre ......................... „
Tengeri május—júniusra . »
Tengeri július—augusztusra ....!! »
bzokyányzab őszre............................... „
Káposztárepcze augusztus—szeptemberre »

9.14 — 9.16 
8.11 — 8.13 
5.50 — 5.52 
5.62 — 5.64 
5.83 — 5.90 

U.£ - ll.|

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Kézmű-, rövid-, nórlnbergl- és dlazmü áruk.
Budapest, máj. 28. (Leipniker Manó ezé» tu­

dósítása az Egyetértés számára). Az áruforga­
lom május második felében még a szerény vá­
rakozásoknak sein felelt meg. Mig a meleg idő­
járás tartott, a detail-iizlet élénk volt és a nagyban 
való is meglehetős volt. A rossz idő beálltával mindez 
megváltozott úgy, hogy az áru-készlet igen szűk határra 
szorítkozott. Az utazók üzlete sem elégített ki. Az ide­
genek forgalma gyenge volt, minélfogva a készpénzbeli 
üzlet is szenvedett. A legutolsó brünni vásár, mely gyen­
gén volt látogatva, szintén a rossz üzletmenetre vallott. 
Valamennyi áruezikk ára csökkent ott is. Béesről is ezt 
mondhatni; mig az idő szép volt, az üzletmenet meg­
járta, de aztán csökkent. Jobb keletű volt : fehérnemű, 
oxford, kéknyomatu kárionok, pamut-vásznak, chiffon, 
kártonáruk, kis koczkára uj minták, vagy pedig bordűr­
rel: kamgarn szövetek, divalszövetek után is volt keres­
let, selyemáruk után kevésbbé. Rövidárukban selyem- 
szalag, angol orsó ezérna, pamut és czérnacsipke, kész 
fehérnemű, gallér és kézelő s keztyüben volt nagyobb 
forgalom; nórinbergi s díszműárukban jobban elkeltek • 
gombok, diszáruk, horgaczél, evőeszköz, sétabotok, iró- 
táblák (belföldi gyártmány); a többi áruezikk kevésbbé 
kerestetett. Stearin és parafin gyertya, elain és velő- 
szappan a rendkívüli olcsó ár miatt vétetett. A pénzbe­
hajtás nem kielégítő. Fizetésképtelenség nem sok állt bo

Élelmiszerek.
Budapest, máj. 28. (Halasi és társa czég tudósítása az 

Egyetértés fámára.) A közelgő ünnepek alkalmából, 
a fogyasztási szükséglet e héten nagyobb volt, mint 
rendesen szokott lenni és valamennyi élelmiszerekben 
szilárd árak mellett jelentékeny forgalom fejlődött ki. 
Baromfi, melyet nagy mennyiségben hoztak a piaczra, 
olcsóbb volt. Tojás szűk behozatal mellett, tartós jó 
keletnek örvend és az árak, a mérvadó idegen piaczo- 
kon uralkodó lanyha hangulattal szemben, a mostani 
évadhoz képest, meglehetős szilárdak. Burgonyából ne­
hány kocsirakomány alárendelt áru érkezett a piaczra 
mely minőségéhez képest 2 frltól 2.40 kiig kelt el! 
Jegyzéseink: Liba, élő hizlalt 4.50—70, sovány° 2.60— 
70, idei, fiatal hizlalt 2.80—3.20, tyuk 0.90—1 20 frt 
csirke apró 50-60, nagyobbak 70—90 kr, kacsa hiz­
lalt 1.90-2, sovány 110-20, kappan 2—2.10, pulyka

rf minit nárióiml TnIA« nn .n_ r • ... . ;.

frt 100 kilónkint. Libazsír í—1.10 kilója.

flertéaütiet.
Budapest, máj. 28. (Az első magyar sertéshizlaló rész­

vénytársaság tudósítása az Egyetértés számára.) A hét ele- 
jen szilárdabb, vége felé lanyhább irány uralkodott: az 
üzlet igen csekély volt a az árak estek. — Heti átlagún



árak: magyar szedett 240—320 kilós 49—50$ kr,
—240 kilós t50—50$ kr, vén 300 kilónál nehezebb n 
—48 kr, vidéki sertések 49—50 kr, szerbiai 49—50$ kr, 
kilogrammonkint netto. Eleségárak: tengeri 5.80" frl, 
árpa 6.90 frt Kőbányán. — Sertés&llománv; május 20-án 
maradt: 93,347 db; azóta érkezeit: a* alvidőkről 775 
kövér, 513 sovány, Szerbiából 1918, a magyar állam- 
vasuton 2929 kövér, 6654 sovány, a vidékről 194, üsz- 
szcsen 12,943 drb: elszállittatott: a felvidékre 506 
Bécsbe 2537, Béesujhelyre 311, Csehországba 657, Zsol- 
nán-Oderbergen át 22, budapesti fogyasztás 2778, kőbá­
nyai 776. környéken 183, a magyar ál lám vasúton 90 
összesen 7880 db. A részvényszállásokban 12,297 db 
sertés hever. Az egészségi és átmeneti szállásokban má­
jus 20-án 2775 db sertés maradt, azóta érkezett szer­
biai 1918, elszállitlatott 2159, maradt 2534 db és padi» 
2290 szerbiai és 244 db romániai. Január 1-je óla 346 
dbot dolgozlak fel technikai czélokra.

Gyarmatáruk.
Budapest, máj. 28 (Weriheimer és Franki czég tudósi- 

tása az Egyetértés számára.) Az e heti üzletmenetben 
sammi változás sem történt. A vidéki vevők jelenléte 
következtében, kik a jövő héten kezdődő vásár miatt a 
helybeli piarcot meglátogatták, némi élénkség mégis 
v°l1, ' p;ukor : Az ^úsz héten e czikknek csak ké­
vés figyelmet szenteltek és a forgalom csak a legszű­
kebb korlátok között mozgott; csak a hét végével, a 
mint NélV-iork és Páris jobb, azaz magasabb árfolya­
mokat küldöttek, fejlődhetett ki a ezitkorvásárokon több 
élénkség és akkor nagyobbodhatott a forgalom is. — 
hu ve: Az utolsó jelentésünkben ismertetett és jelzett 
árjavulás tényleg beállt és ez ismét 10 forintot ieszen 
ki inéterinázsánkint. Az árak rohamos emelkedésével nő 
a fogyasztó második kéz bizalmatlansága is, mely e 
czikk jelenlegi értékének megtartásán kételkedik és e 
miatt csak a legszükségesebbet és ebben is a legkisebb 
tételeket vásárolja. E gyors emelkedés különben azt 
eredményezte, hogy az 5 kgros csomagok, melyekkel a 
hamburgi kávékereskedők országunkat elárasztották, 
megszűntek. A hollandi árverésen eladott minőségek, 
daczára a magas kikiáltási áraknak, 4—6 százaléknyi 
ártöbblettel könnyen találtak vevőre. A rizs és fűsze­
rek án nem változott, forgalmuk gyenge volt. Jegyez­
tetik: Czukor finomított 32—33 frlig, mézlet 31—31-50 
Írtig, hulladék (pilés) 30—30'50 írtig, sárga jegecz 42 
frt, fehér 52 frt 100 kilónkint Budapesten átvéve, fo­
gyasztási adó nélkül.

NAPIREND 1 május 31-én.
Iteptór : Kedd. - Róm. kath.: Petronella. — Prot: Pet* 

roíieila. - Görög-orosz: (május 19.) Patrik és társai 
vértanuk — Zsidó: (sivan 8.) — Nap kél 4 ó. ? p. 
nyug. / ó. 48 p. - Hold kél déli 12 órakor, nyu*. l ó 
19 p. reg. 1 °

Mlníaaíerolnök mint pénzügyminiszter fogad d. u.

Ftildmlvelés-, Ipar- és kereskedelemügyi miniszter fo
gad d. u. 3—4.

Kitárnánk»- és ktielekeiléottgyl miniszter fogad d. u,
2—3-ig,

Horvát miniszter fogad d. e. 10—d. u. 2.
A VII. kerületi szabadelvű Morzsán)* fpárt nagygyű­

lése ■ u. 5 órakor a régi polgári lövőházban.
A magyar athletikai klub évi közgyűlése d. u. 4 óra­

kor. f.ónvay-utczai iskola.)
A pesti izr. nőegylet rendes évi közgyűlése d. u. 4 óra­

kor (l)amjanich-iitcza 20. sz.)
A magyar mérnök- és épitész-egyeattlet mű- és köz-

épitési szakosztályának illése d. u. 6$ órakor.
A föv. egylet illése d. u. 5 órakor a" régi városháza ta- 
(Jnácstermében.
A fővárosi gazdasági és pénzügyi bizottság ülése d 

e. 10 órakor a régi városháza tanácstermében. 
Ipolyi-kiállitás a műcsarnokban (Andrássy-ut 69. sz.) 

d. e. 9— d. u. 6-ig.
A kereskedelmi mnzenm a városligeti iparcsarnokban 

_ d. e. 10—12 és ti. u. 3—0.
Üvegfestészeti kiállítás Kratzmann Ede műtermében (a 

füvészkert mellett) egész nap, dij nélkül.
Nomzetküzi panoráma Andrássy-ut 28. sz. 
Vörtiz-kereszt-egylet Erzzébet-kórhAza (Buda déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint délelőtt 10— 
Ili óra között. H

Nemzeti mnzenm: régiségtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Orsz. tanszermnzenm a budai állami tanitóképezde épü­

letében d. e. 9—12 és d. u. 3-6.
Mtizzakl iparmnzenm a kerepesi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva van d. e. 9— d. u. 1 és d. u. 3-5.
Egyetemi füvészkert az iiilői-uton d. e. 8—12 és d. u. 

2—G-ig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. e. 10-12 és d. ti. 4-8.
Mnzenmi könyvtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
A magyar országos panoráma (városliget volt kiállítási 

területi nyitva áll naponkint reggeli 9 órától este 10 óráig. 
Állatkertijén nemzetközi czirkus este 6 órakor. Belépti 

dij 30 kr.
Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félóránkul!; az Eötvös 

villában ezigánvzene.
Margitsziget. Gőzhajók félóránkint. — Jó cigányzene 

naponkint; csütörtök, szombat, vasárnap d. u. katona­
zenekari hangverseny.

EGYETÉRTÉS, KEDD. MÁJUS 31,

Felelős szerkesztő: Gsávolsaky Lajos

_____ NYÍLT-TE R. _____

Régiségek kedvezőknek.
Egy római nyaklánca tiszta aranyból eladand0 

Wisinger Mór ékszerésznél Hatvani-utcza ő. szám, 2 
Nemzeti Kaszinó épületben. Közvetítők kizárva. 201°

Építési irodám
Retten OyuSa, műépítész.

Előleges jelentés.
E hét folyamán a legelső
hazai gazdasági gépgyárak

közreműködése mellett,

megnyitása a gépvásárnak,
mely egybe van kötve egy állandó, változó

minta-kiállitással

s egyelőre kisebb

0^ segédgépek: "ÄE
kW‘e.,4rnilt«1 helyiségével, a kivitel, valamint 
a belföldi forgalom emelésének czéljából.

Ä« elárnsitas eredeti gyári árakon történik i az
eredeti árjegyzék megtekintés végett rendelkezésre áll. 

í^eveiezea: magyar német, liorvát, tót, szerb, bolgár, 
Jf,1'» ángyéi cseh, franczia, olasz és angol nyelven, 
telefon összeköttetés a kiállítókkal a központból

geittner és rausch
czégnél 2016

Budapesten. Andrássy-ut 8. szám.

Legkitűnőbb hazai gyártmányok, 
mérsékelt árak mellett.

Minden hazafinak kegyes pártfogásába ajánlva!
mintaraktár.

Járgányok, takarmányrágógépek, szecskává- 
**, • répavágók, répazuzógépek, mákórlők, da­
rálógépek, kukoriczamorzsolók, tisztító-rosták. 
trieurUk. ..Eureka“-tisztit6k. vetőgépek, széna- 
gyűjtök, ekék. boronákból és egyéb itildmivelő 
eszközökből.

1887

___ Tempelforrás
Főraktár HOFFMANN JÓZSEF, Mag, AMMa-ntcza.

1864-ki Ígérvények
húzás junius l-én. 

Főnyeremény 150,000 forint.
A Egész 4 frt 25 ki-., fél 2 frt 50 kr. és bélyeg.

MERfllTP“ kiadóhivatalának bank- és váltó 
„MlimUUR üzlete (POLITZER .*i) 

BUDAPEST, Dorottya-ntoia 12. 193'

Jeanpierre
1- ső inas
2- ik

SZÍNHAZAK ÉS MULATSÁGOK.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 140. Havi b. 29. 

Budapest, május 31-én.
Uj betanulással: 

Először:
A csacska nők.

Vígjáték 3 felv. Dumanoir 
után fordította Feleki M. 

Személyek:
Chatelard G. Benedek
Delphine 
Ris asszony 
Pominerol 
Fauvol Max 
Daranda 
Bonnassieux

Lánczy I. 
Helvey 1. 
Szigeti J. 
Császár 
Bercsényi 
Gabányi

Főnyeremény 200,000
B A ZILIE Á-SOES JEG7IE,

1967Húzás máp holnapi
Eredeti sorsjegyek napi árfolyam szerint

I darab 10 havi részletbe —.95 forintos részletekre
I ” I! ” " »

■” § :: f- :: ::

» :: ” :: :: . ;;
DIRNFELD TESTMEREK bankháza,

Budapest, V., Etirdő-iiteza 4-iL: szám.
Vidéki megrendelések gyorsan eszközöltetnek. — Pénzkülde- 

menyek postautalványon kéretnek. — Visszpostadij fejében (ajánlásért) 
‘•u kr- küldendő. — Szolid ügynökök úgy helyben, mint vidéken, alkalmazást nyernek.

Bonnassieuxné Lubinszkyné 
Richard Bérezi
Germain Rezső
Egy nő Lányiné

Kezdete 1}, órakor. 
Holnap, junius l-én. 

Béiletsztinetben.
Az országos színész-is­
kola ojierai évzáró vizs­

gálata.

.M.KIR. OPERAHÁZ,1
I. Bérlet 12. 

Budapest, május 31-én,
Romeo és Julia.
Nagy opera 5 felv. írták Bar­
bier Gy. és Garré M. Fordí­
totta Onnay F. Zenéjét szer- 
I ■ zette Gounod Károly. 

Személyek:
Escalus Maleczkv
Gróf Páris Kiss D.

Hiizás már holnap!

SORSJEGYEK.

ÉVENKÉNT 3 HÚZÁS!
1887. évben főnyeremények:

Júniusi-én: 200,000 forint o. é.

Deczember l-én: 100,000 forint osztrák ért.
Eredeti sorsjegyek a napi árfolyamon.

Igény-15 sorsjegyre 24 \m részlett), a frt 2.20
jegyeké „ 24 „ „ á frt 4.40
azonnali játszási joggal már a legközelebbi 

1887. jnnins 1-ón történő húzáshoz.
A legkisebb nyereménynyel kihúzott sorsjegyek a nyere­

mény-húzásoknál is tovább játszatnak.

A pesti magyar kereskedelmi bank váltóüzlete
Budapest, Dorottya-utcza 1. szám. 1782

ARÁDI
savanynviz.

Páratlannak ismert égvényes-kéneB 
1 ^^anyuyizjiatalmas gyógyszer idült [

légcső-, tüdő-, gyomor-, bél- és j
hólyaghurutban, hugykő- és fövény-1
kórban. Országszerte ismert és hasz-1

hált üditö ital, s mint ilyen külö-1 
^Ö3en_ajánlható ott, hol az ivóvíz rossz, I
vagy hol gerjes és járványos betegségek!
uralkodni szoktak.

Használt és nj
I; tfizmeutes és betörés elleni

pénzszekrények
j legolcsóbban kaphatók a bécsi

1868Fői-aktái* _
ÉDESKUTY L.

magyar kir. és szerb kir. udvari szállítónál.

TB'U'ID'A.IFIEJSaNEIfcT,
l-rzsébet-tér 7-dik szám alatt
"Wim

A «csíki székely tejgazdaság-részvénytársaság 
nál« Usik-Szeredán folyó évi junius hó első napjá­

tól kezdve naponta kitűnő minőségű

___ csiki székely sajt
Bu'tbpe^'n.’-koVona^iUcza's.' áru,ba kilogrammonként 1 forintért. Meg-

_______________ __________ j rendelések a legnagyobb pontossággal és azonnal teljesittet-
rn-Tii inn un ...... ....... . V," Nagyobb megrendeléseknél és ismét eladóknak megfelelő

i árkedvezmény nyujtatik.

Hasai ipar !l<*h«74“1r.ikcs’‘S,a“él‘e,T
Jalousinj,9”"r“'cz,ms
faredőnyj___

éS 1915
yászou-roletta

gyár.

Andrássy-ut 60.
Cseneeri-ntcza

Magaziner Lajos és Tsa,
ÁriízyzéM inzyen és Dérmenive.

tejgazdaság részvény-társaság.

I« O O Q.
forint nyerhető egy

RÁMA-SORSJEGYEN
Hiizás már 1io!iisl|>!

Készpénzfizetés mellett darabonként S frt 40 kr. vagy pedig letétiv alapján.
■E31őle2‘: * Sarakra L fit SO kr. hátralék S frt - Icr

~ „ 50
,, 20 „ — ró
„ 50 „ — „ „ lei „ 25 „

fj,|látr.a!éfik minden további költség nélkül, 6 hónap alatt fizethető. - A vevő az 
lífÍ ',LveÍZi U á'| e,gy a. sorsjegyek sorozatával és számával ellátott eredeti 
ktetjegjet kap, minek folytan azonnal megszerzi a sorsjegyek tulajdon- és nve- 

 remény-jogát és részt vesz minden bázisban.

A villányi főherczegi pinezészet
bérlője SCHUTH VILMOS

ajánlja p. budapesti országos kiállítás alkalmával éremmel 
kitüntetett kitűnő minőségű

Cx / -----0
melyek kívánatra palaczkokban vagy hordókban kényleges 

mennyiségben szállittalnak.
Budapesten Lápossy társánál (Haas-féle palo­
tában) és Rabsch Sándornál (nemzeti szállo­

dában, váczi-utczában) kaphatók. im

Becs „Hotel Metropole“
Rlngstrasse. Franz Josefs-Qnai.

MT Első rangú nagy szálloda. TPfl
300 szoba is terem (1 frttól feljebb) személy-felhuzó, olvasóterem min. 
den orszaubeM újsággal, „Egyetértés", pompás üveg-te rém, dunai 
tlrdok es tavirdal hivatal a szállodában. Szállodai omnibusz, u inden vas 
pályaudvarban. Hosszabb idei tartózkodás mellett mérsékelt áiak,
1287 SPEISER L., Igazgató.

SORSJEGYEK ä
főnyeremény

50.000 frt. o. é.
IS sorsjegy 10 frí.

■iki ÍGÉRVÉNYEK.

CHASSAING-FÉLE BOR
Bjozoruml (tepilie) és Disstase-sl készített kltsiereien emészti szír, 

25 év óta rendeltetik.
AZ EMÉSZTŐSZERV BETEGSÉGEK ELLENI ESETEKBEN 

PARIS, Avenue Victoria, 6 dlk szám.

1,1,111: J- fserteTirJ.TlixmtríiTtrí HiT— Ítí7püii7

Húzás jnnins l-én.
Főnyerem. 150,000 frt.
á frt 4.50 és 50 kr. bélyeg.

A tiszai sorsjegyek főnyereménye
100.000 forinttal

a folyó évi május hó 14-lki húzás alkalmával az általam eladott 
3575 sor. 85 sz. sorsjegyre esett.

i íinff 1 bőnk- és váltóház,
^ Jh Magyar Mercurkiadóhivatala

A nekünk bemutatott stdmtalan meablxhati hitele, i.i 
netlrat folt/tdn e*en Intézet legmelegebben uldnlhutü.

ÍV
v, . TÜ o Y rv Ö K Ö K.

• sorsjegy ex eladásával foglalkozni akarnak, nálam előnyös föltételek mellett 
foglalkozást nyernek. 1936

Titkos betegségeket,
u,SifS“°%9?ína8uft“ MffiÄ' SIÄ5Ä“*

gokat, melyeknek a magtalanság egyik föokozója, és K«t" Betegsógeket. g^gyó^ezerint ti'.&ii

Dp. GABÄY ÄNTÄL
orvoe, eebesz, szülész és szemész tudor, volt csisz. kir. oszt -fűn™«. 
Lakás : Budapest, VI. kér. gvár-utcza 7., I. em. bejárat a l' „2 ' 

a eugár-uttűl jobbra a második ház. epcsorol,
" naponta 10 órától d. e. egész * óra délutánig «sla 7 tói 8 óráig, «r Díjazott levelekre a legnagyobb ögyflem'8,,7

szoltatik es gyógyszerekről is gondoskodva lesz -*ö a' 
1035 JVŐknelt külön váróterem.
Ugyanott megjelent és szerzőnél Dr. tiaral Antalnál megrendelhető:

W" Népszerű ntmntató -«b
a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez

czimü könyv máris a második kiadás. — Ara ti fPt 50 kr 
A köny v tartalma : I. Az ivarszerek leírása. II. A nemi ólat áh 

redese Hl az ünfertőzteté. és az éjjeli magBmlísek. IV A husv" 
(Jppper) es hugycsőszükületok. V. A bujakór Isrnhl f/i VI. Fehérfolyáe. VII. h^lgyensült férHerő. VIII. Äöi magfflz' 

IX. Az ivarezervok megbetegedó.énok fiitényezője a prostitutló. ***'

I Nincs gyógyszerészeti szer, mely 
1 °ly «agy eredményt lenne képes 
I felmutatni a tüdőbajoknál vagy 
I hökhurutoknál, mint a Hoff János- 

féle maláta-kivouati sör.
Bizonyságai álljon itt «Ir. Fürst, gyakorló 

I or™t ttthb lovag-rendjel birtokosának 
nyilatkozata:

Stargard, i. P.. 1887. április 2. 
Ama hitben, hogy a betegségek felismerését és 

gyógyítását mindinkább népszerűsíteni s az ez irány­
ban nyilvánuló jó eredményt a nagy közönség min­
den rétegének közkincsévé tenni kellene, mindig 
több figyelemre méltattam a természetes gyógy­
szereket, mint a titokszerüség nimbuszába burkolt 
orvosságokat. Kísérletet tettem ennélfogva legutóbb 

I is az ön világhírű Hoff János-féle mnlúla-gyógyszer- 
készitményeivel s azon rendkívüli siker, melyet «Ita­
lok elértem, kötelességemmé teszi, hogy önnek érte 
nyilvánosan kürzönetet mondjak. Az ön maláta-söre 
minden — még nagyfokú tüdővészből származó — 
tüdő-rendellenességeknél is kiválóan jónak bizonyult, 
annyira, hogy ehhez képest a gyógyszertári sze- 

I rekkel megközelítő jó eredményt sem voltam képes 
j elérni. Még szamárhurutmíl is. mikor a ohinin sem 

segített többé, feltűnő jó sikerrel használtam az ön 
maláta-sörét.

Dr. FÜRST, gyakorló orvos,
több érdemrend tulajdonosa.

Az első valódi gyógyhatású testerősitő HoiT-féle malátakivonatl c 
kóládé (vetszegényeKnek sápkórosoknak és álmatlanságnál! GH 

I lett 40 évi üzleti fennállása alatt kitüntetve. A franczia an,„. 
es más csokoládéknak nincsen azon eredménye az egészséz mez- 
tartására es visszanyerésére, mint a HolT János-féle maláta egészségi I 
csokoládénak; a Holl Janos-féle maláta egészségi csokofádénak I 

1 tel,it nem kellene hiányoznia egy háztartásban sem.

Elővigyázat a bevásárlásnál.
Óvakodni kell a hamisítványoktól és után­

zásoktól, s figyelni az eredeti védjegyre: A 
feltaláló Hoff János arczképére és aláírására.

.2 forinton alul nem küldetik semmi.
? Kapható minden gyógyszertárban és na­

gyobb üzletekben. lggo

. Hoff János urnák, ÄftÄ
inalátakivonati gyógytápszer készítmény találmánya 
által cs. kir. tanácsos, cs. kir. udvari szállítója Európa 
legtöbb fejedelmeinek, a koronás aranyérdemkereszt 

I tulajdonosa, magas porosz és német rendek lovagja 
Becsben. Gyár: Br&unerstrasse 8. sz. ’

I Árak ! \ valódi Hoff Jánoa-félo malátakivonatl egészsénl X2A • sörnek 1 palaczkja 00 kr, n palaczk 0 frt. 28 ni. 
laczk 15 frt, 68 palaczk 30 Irt. Budapeiton II Uvso vótalAiíi a házhoz loond szállítva, >/, kiló Maláttosokoládé I. s r« ji 
kr, H. V, kiló 1 Irt 00 kr, V.klló HO kr., III. y, kiló i fn 7/
00 kr. (Nagyobb vétőinél árengedmény.) — Malátaozukorkák - í 
zacskó ün kr, 80 és 15 kr. Maláta-kivonat 1 üvegcse 112 ki.ehh 
70 kr. Oyermektápmalátallsrt 1 frt. — Env malétafilrdó un z.1 -l"A- a ÍMisar

HOFF JÁNOS
I fiókja Magyarország i észére: Budapesten Zslb- 
árns-uteza 7. az. (a fűpostával szemben). Kapható 
Török József gyógyszertárában királyuteza 12. sz.

’Ní0matÍk 3 k,atólUlaJd0n03: Palla3 ir°aalmi 56 nvo“dai

Gróf Cnpulet Takács
Julia Maleczkyné
Gertrud C. Saxlebner
Tybnld
Romeo

Bodányi
Hajós

Mercutio Lang
Benvolio Vas
Stefano Kordin M.
Manuella Ábrányim-
Pepita Henszler H.
Angelo Dalnoki
Gregorio Szekeres
Lorenzo Ney

Kezdete 7 órakor.
Holnap, junius l-én.

Az operaház zárva.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, május 31-én.

Komédiás herozegmo.
Operette 3 felv. 11. B. Far­
mé után írták M. Ordonneau 
és E. André. Fordították Evva 
es Fái. Zenéjét szerzetté Ro­

bert Planquetie. 
Személyek:

A főbíró Kassai 
Bellegarde hg Vidor
Nogaret 
Diána 
Clarisse 
Salamon 
Jázmin 
Dániel 
Zoé
Őrmester
Michelelte
Teréz
Innoczenezia
Cathérine
Miklós

Benedek 
Pálmai I. 
Ligeti I. 
Újvári 
Alargó C. 
Horváth A 
Fehér I. 
Füredi J. 
Hegvesi I. 
Béni 1. 
Vasváriné 
Erődiné 
Füredi K.

Narczisz 
Varga 
Antalíi 

Kezdete 18 órakor. 
Holnap, junius l-én.

Uff király.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, május 31-én. 
éj Velenozében.

Vig operette 3 felvoná sban 
Kezdete 7 órakor

Első fővárosi orphenm
1721

Somoasy Károly igazgató.
A. Q "agymező-uteza 17. sz.

eső ellen az újonnan feltalált forge
Kövpil-n," I , , “Célzót védi meg.
nyujló-lormtszok kfP'Tk Toni é* -Adolférhetlen lornásztílí Tivadar- 8 ,ag,)ó1 Al’ó utó
val és maimaívn i‘B' Mr‘ az idomitotl disznó
jellem-szinész Mi« //íííit'i “r, kitűnő mimikus é 
Rettberu íivéi-pL- ír 10 l(lomilolt kakadujává
nővérek (4 ^'^«vészek, továbbá fellépnek Marten 
énekesnők. Ji,,fyli.ő/!U,n,u,un ikertestvérek bécsi duett#. 
Márton ének-komi^ l"y. n?met dalénekesnő. Schein 

omikus es Ssitar kisasszony, magvar da. 
énekesnő.

ClICIIS
áLLATKERT.
ma * mindennap két

==r------ '--------------------- 2021

IDŐJÁRÁS, május 30. regg. 7 órakoz
áttekintése a mai időjárásnak :

glÄ .4>dlÄis(7^Ä?rosz- és. le 
délnyugoli részében van °A> i.iW n'b: '. ,a kontine

a meW 1Tyug0tlas és délies mérsékelt szelekk.
ktr á féanvnm/Uga‘0,i délkeletan részben kisel
köíben nannTFo^1"1-11““ na2Vo}jbodott. Az idő váítoz

sWKÍISffi SÄTtisebb

Kilátás a jövő időre:

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés május

számában.
?-diki

SAPONARIA

GYAPJUMOSÓ-POR. 1909
Dr. Wagner Jenő,

Budapest, IX. Soroksári-utcza 9G. szám alatt.

Mái« liolnap a 1852

BAZILIKA-SORSJEGYEK
húzása.

Főnyeremény 200,000 frt osztr. ért.
Készpénzért a hivatalos árfolyam szerint.

Részietflaetésre s
3 db havonként 1 frt 10 kr

” l '■ 80 ”
10 " M 3 „ 03 „

Egész^utanvet ellenében egy rendelmény sem küldetik el. -

Lfjyes helyi ügynökük felvétetnek.
FUCHS H. bankháza

BUDAPEST, DOROTTYA-DTCZA 9. SZ.

^ jövő fa

BAZILIKA-sorsjegyek.
Húzás már holnapi

rereiiiény200,000M o.é.
Készletfizetésekre;

2 darab 21 havi 1.— forintos részletekre
3 « 21 « 1.50 « «
5 « 21 « 2.50 « Ä

10 « 21 « 5.— « K

Eredeti sorsjegyek szorosan a napi árfolyam szerint.

A „MEBCUR“ .=3F BUDAPEST
ZD0r0tt3ra.--u.tcza IS. szám.


